

**BANCA ROMÂNĂ
PENTRU
DEZVOLTARE
O BANCA SOLIDĂ
ȘI SIGURĂ**

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ
A. D. XENOPOL
ARAD

ADEVĂRUL

WEST BANK
ARAD, B-dul Revoluției nr. 86
Telefon: 284888
**O BANCA ARĂDEANĂ
PENTRU ARADENI
OPERATIVITATE,
CONFIDENTIALITATE
PROGRAM CU PUBLICUL**
zilnic: 8.30-12.30 și 13.30-17.30
sâmbătă: 8.30-11.30

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul IX, nr. 2139 • Miercuri, 16 iulie 1997 • 12 pagini • 800 lei • ISSN 1220 - 7489

În perspectiva extinderii NATO și lărgirii UE

PRIORITĂȚI ALE STATELOR DIN EUROPA CENTRALĂ ȘI DE EST

Apropiata extindere a NATO și perspectivele lărgirii Uniunii Europene au dominat dezbaterile Forumului pentru Europa centrală și de est care a reunit, săptămâna trecută, la Salzburg (Austria), 100 de oficialități și 500 de oameni de afaceri din 45 de țări, între care 16 din regiune. Reuniunea a fost organizată pentru al doilea an consecutiv de Forumul Economic Mondial, urmând să constituie una din cele șase întâlniri regionale ale acestuia.

Asemenea tuturor reuniunilor Forumului Economic Mondial, fundația particulară cu sediul la Geneva, cunoscută în special prin întâlnirea organizată la Davos (Elveția), lucrările au prilejuit numeroase întreveneri ale celor 11 șefi de stat și de guvern

prezenți, nouă fiind din regiune.

Dezbaterile asupra problemelor celor mai grave din Europa de est - corupție, criminalitate organizată și difi-

COMENTARII

cultățile legate de realizarea privatizării - s-au ținut cu ușile închise.

În cursul principalei dezbateri a reuniunii, țările care nu au fost primite în NATO în prima etapă au încercat să nu se lase afectate de acest eșec.

Astfel, primul ministru sloven, Janez Drnovsek, a pus pe seama „izolaționismului” în creștere al Statelor Unite refuzul Washingtonului de a

include la început în NATO mai mult de trei țări (Polonia, Republica Cehă și Ungaria).

Președintele slovac, Michal Kovac, a afirmat, la rândul său, că extinderea NATO până la frontiera slovacă ar avea „un impact pozitiv” asupra securității țării. Într-o declarație făcută presei, el l-a acuzat totodată pe primul ministru al Slovaciei, Vladimir Meciar, cu care este în conflict de trei ani, pentru eșecul candidaturii Bratislavei, datorat - în opinia sa - unor metode autoritare care au dus la apariția unui „deficit de democrație”. Pe de altă parte, el a cerut Occidentului să nu abandoneze democrațiile în formare din Europa fostă comunistă.

(Continuare în pagina a 5-a)

EVENTIMENTUL zilei

DE AZI, ÎNCEPE RECOLTATUL GRÂULUI



Profitând de condițiile climatice favorabile, producătorii agricoli din județul nostru au început

secerișul grâului. Ca și în anii precedenți, cei mai grăbiți s-au dovedit a fi agricultorii din Sântana, Secusigiu, Felnac, Curtici, Vinga și Fântânele. În acest an, programul este de circa 96.000 ha, estimându-se o recoltă globală de 300.000 tone

de grâu. După cum ne-a declarat domnul Corneliu Barbonța, inspector de specialitate la serviciul vegetal din cadrul Direcției agricole Arad, în 1997 se estimează obținerea unei producții medii de circa 3000 kg/ha.

SPORT Peste 12 zile VIN AMERICANII...

● West Petrom-Universitatea Fresno (California), la baschet masculin!

Așa cum v-am promis, revenim astăzi cu noi amănunte legate de marele eveniment sportiv ce va avea loc, pe 28 iulie, în orașul nostru. Este vorba despre partida de baschet masculin, în sistem NBA, dintre West Petrom Arad și Universitatea Fresno, din California.

Prin amabilitatea dlui Dinu Puf - președintele secției de baschet West Petrom, am aflat câte ceva despre intențiile organizatorilor: ★ partida va avea loc luni, 28 iulie a.c., ora 18.30, în Sala Sporturilor din Arad, iar intrarea va fi liberă; ★ toți spectatorii vor primi un tichet numerotat, gratuit, iar prin tragere la sorți vor fi desem-

nați participanții la concursurile din fiecare pauză; ★ se va juca în sistemul NBA, patru reprize a 12 minute fiecare; ★ în prima pauză, se va desfășura un concurs de aruncări de trei puncte; ★ în pauza a treia, spectatorii desemnați de Zeița Fortuna vor participa la un concurs de dribling, urmat de aruncare la coș; ★ în pauza mare, delegația americană va susține un program special; ★ după meci, cei mai buni jucători din cadrul celor două echipe vor oferi un concurs de slam-dank-uri și aruncări de trei puncte; ★ premiile oferite de organizatori sunt surprinzătoare, dar, vă asigurăm, substanțiale.

DANIEL SCRIDON



Unul cu pretenții la scaun...

Două negrese și Chiriță

Ieri, Parchetul de pe lângă Tribunalul Arad a emis mandate de arestare preventivă pe 30 de zile împotriva a două fete, una, din Ruanda și cealaltă, din Burundi, și a lui Marin Chiriță din Galați, cu reședința în București. Marinică, cucerit de cele două fete, dar mai ales de cei 500 \$ pe care-i ofereau fiecare pentru un drum, doar dus, până la

Budapesta, a acceptat să le fie body-guard. Trupa a urcat pe tren la București. Ajunși la Nădlac au luat-o peste arătură. Când grănicerii i-au somat, Marinică le-a părăsit pe negrese în porumb și a tuns-o peste graniță. Unde îl așteptau maghiarii care, pe loc, l-au returnat. Fetele au fost culese din porumb și trupa s-a reunit, în cele din urmă, la Parchet.

De la corespondentul nostru la fața locului

TRAGEDIA DE LA MACABIADĂ

Marti, 15 iulie. La ora 8 seara (ora 20.00) trebuia să aibă loc, pe stadionul sportiv din orașul Ramat Gan, deschiderea celei de a 15-a Macabiade în Israel.

Sportivi evrei din 52 de țări au sosit cu câteva zile înainte la „Satul Macabiadei” (care se află în orașul Ramat Gan), pregătiți să defileze în fața celor aproape 50 de mii de spectatori.

Vă vom prezenta filmul serii - care ar fi trebuit să fie unul din cele mai plăcute evenimente ale țării. Această Macabiadă începe seria de festivități pe care statul Israel le închină celor 100 de ani de la nașterea sionismului și 50 de ani de la înființarea statului evreilor, Israel.

SONIA PALTY

(Continuare în pagina a 6-a)

DE IERI RUCSANDA SÂRBU DE BOTA și preotul VIOREL SASU - cetățeni de onoare ai Municipiului Arad

La ședința extraordinară a C.L.M. Arad, de ieri, un moment mai aparte l-a constituit, fără îndoială, înmânarea Diplomei de Cetățean de Onoare al Municipiului Arad, doamnei RUCSANDA SÂRBU DE BOTA și preotului VIOREL SASU, ambii cetățeni americani de origine română.

În fapt, acest gest semnifică recunoștința arădenilor pentru donațiile substanțiale (200.000 dolari), făcute de d-na DE BOTA pentru construirea viitoarei Catedrale Ortodoxe. Domnia - și neputând fi prezentă în Arad, distincția i-a fost transmisă prin preotul VIOREL SASU, cel care i-a prezentat pentru prima dată doamnei DE BOTA situația arădenilor. În cuvântul său, luat după ce a decernat premiile, domnul DUMITRU BRANC, primarul Aradului, a ținut să mulțumească celor doi care, deși la mii de km depărtare, n-au uitat că sunt români.

La închiderea ediției

JAPONEZII NE SUGEREAZĂ AMÂNAREA VÂNZĂRII ÎNTRERINDERILOR CU CAPITAL MAJORITAR DE STAT

Institutul de cercetări Daiwa, finanțat de una din cele mai importante organizații financiare din Japonia; Daiwa Securities, i-a înmănat marți, ministrului Reformei, Urm Spineanu, un studiu în care se sugerează amânarea cu 10-15 ani a vânzării directe, către persoane private, a întreprinderilor cu capital majoritar de stat, în formarea surse din delegația română. Cercetătorii de la Daiwa i-au spus lui Spineanu că sunt necesari 10-15 ani pentru ca populația română să aibă resurse

să cumpere întreprinderile aflate acum în proprietatea statului. Ei au sugerat ca în acest interval de timp, pentru a acoperi necesitățile financiare ale statului român, acțiunile la întreprinderile de stat să fie doar administrate de un fond format din companii private. Acest fond ar urma să obțină beneficii minime din administrarea acțiunilor. Un grup de experți de la Institutul de cercetări Daiwa se va deplasa în acest an în România pentru a aprofunda studiul elaborat până acum.

SUGESTIE PENTRU STATILE DE BENZINĂ

Dacă tot e scump carburantul auto, măcar serviciile să fie... atractive!



898 de zile până în anul 2000!

● Este a 198-a zi a anului și au mai rămas 168 de zile până la sfârșitul anului și 898 zile până în anul 2000.

● Soarele răsare la ora 5 și 19 minute și apune la ora 21 și 19 minute.

● Maxima zilei: „Nepăsarea, când nu e prostie; blândețea, când nu e lașitate, uimesc chiar și sufletele cele mai de rând” - G. Papini

● Praznicul zilei: Biserica ortodoxă: Sf. Sfinții Mc Antinonghen și cei 10 ucenici ai săi; Biserica greco - catolică: Sf. Atenogen, arhiepiscop și cei 10 ucenici ai săi, m. Fecioara Maria, Regina Carmelului; Biserica romano - catolică: Sf. Fecioara Maria de pe muntele Carmel.

Invitație la Muntele Găina

La legendara sărbătoare a motiilor, Junimea și Filiala „VATRA ROMÂNEASCĂ” din Arad, invită membrii și simpatizanții la TÂRGUL DE FETE de pe Muntele Găina, în zilele de 19 și 20 iulie 1997.

Informații și înscrieri se obțin la sediul din B-dul Revoluției nr. 55 și la telefonul 254115.

Horoscop

Miercuri, 16 iulie

Berbecul (21.03 - 20.04). Fiți mai flexibili în anumite situații și dați dovadă de toleranță.

Taurul (21.04 - 20.05). Ziua de azi este bogată în surprize. Veți întâlni o persoană într-un loc unde nici nu v-ați fi așteptat.

Gemenii (21.05 - 20.06). Cineva vrea să se împace cu dvs; acceptați-i propunerea. Veți avea un prezentiment, dar nu e cazul să vă faceți griji.

Racul (21.06 - 22.07). Sunteți o persoană îndrăgită și multe uși vi se vor deschide în această zi.

Leul (23.07 - 22.08). Ați judecat prea aspru o persoană. Spre surprinderea dvs., veți afla că aceasta are multe calități.

Fecioara (23.08 - 22.09). În cursul acestor zile veți cunoaște pe cineva foarte simpatic. Fiți mai explicit când discutați cu colegii dvs.; s-ar putea să nu fiți bine înțeleși.

CONFERINȚĂ DE PRESĂ LA PREFECTURĂ

Ieri, la orele 11, a avut loc la Prefectura Arad, obișnuita conferință de presă săptămânală. Au participat ca invitați d-na economist Maria Neagu, inspector - șef în cadrul Regiei Autonome Poșta Română, filiala Arad și d-l Ioan Necula, director tehnic în cadrul ROMTELECOM Arad. După cum preciza dl Dacian Tolea - șeful de cabinet al prefectului, în săptămâna ce a trecut agenda de lucru a fost destul de încărcată. ♦ S-a emis Ordinul nr. 186, privind modificarea Anexei la Ordinul nr. 47/4.03.1997, referitoare la persoanele împuternicite să constate contravenții și să sancționeze abaterile de la aplicarea Legii Fondului Funciar, nr. 18/1991; ♦ S-a stabilit un program de măsură privind urgentarea aplicării Legii Fondului Funciar; ♦ Prelucrarea Ordonanței de urgență emisă de Guvernul României privitoare la recolta de cereale și stocarea acesteia; ♦ Situația creată de diferendul legat de clădirea Liceului Hidrotehnic, de pe Bd. Milea etc.

Cei doi invitați au făcut o scurtă trecere în revistă a actualei situații din instituțiile lor răspunzând la câteva întrebări. Despre alte probleme discutate vom reveni cu amănunte în unul din numerele viitoare ale cotidianului nostru.

F. B.

Ședința extraordinară a C.L.M. Arad

Incepută cu o întârziere de circa 15 minute (se putea oare „altfel?”) ședința extraordinară de ieri a C.L.M. Arad a debătut pe parcursul a patru ore nu mai puțin 14 puncte de pe ordinea de zi, plus câteva probleme diverse.

Discuții aprinse s-au purtat la aproape toate punctele situate în ordinea de zi, din care amintim proiectele de hotărâre privind: asocierea C.L.M. Arad cu S.C. TELECABLE SRL, în vederea realizării „Centrului Comercial și Turistic Internațional Arad”; atribuirea în folosință gratuită către S.C. Salubritate S.A. a unei suprafețe de teren în vederea înființării zonei de protecție pentru câini; transformarea statutului juridic al unor locuințe fond de stat în locuințe de serviciu la dispoziția Universității de Vest „Vasile Goldiș” Arad etc.

Un punct mai hazliu, notă dată de unii consilieri, a fost cel privind atribuirea în folosință gratuită către S.C. Salubritate S.A. a unei suprafețe de teren în vederea înființării zonei de protecție pentru câini.

Au mai fost aprobate proiectele de hotărâre privind circulația animalelor - sau, după unii consilieri, numai a câinilor - pe teritoriul județului Arad, modificarea statutului de funcțiuni și organigramei Primăriei, transmiterea în folosință gratuită a imobilelor nr. 7 de pe str. Ghica - Vodă și nr. 20 de pe str. Cuza - Vodă, către Inspectoratul Școlar al Județului Arad.

În final, domnul Ciubotaru Adrian, angajat al M.I. la Poliția de Frontieră Curtici, s-a adresat consilierilor (sau mai exact celor care încă n-au părăsit sala), solicitând ajutorul în atribuirea unei locuințe.

C. TRIF

Balanța (23.09 - 22.10). Acum s-ar putea adânci o relație considerată superficială. Însă, dacă nu mai nutriți sentimente sincere față de acea persoană, ar fi mai bine să-i spuneți adevărul.

Scorpionul (23.10 - 21.11). Cineva vă va face un compliment. Acest lucru vă va bucura foarte mult. Veți întâlni pe cineva cu multă experiență. Discuția cu această persoană vă va impresiona în mod deosebit.

Săgetătorul (22.11 - 21.12). Ar trebui să vă ocupați de anumite probleme pe care le-ați cam neglijat în ultima vreme.

Capricornul (22.12 - 19.01). Înainte de a accepta o promisiune, ar fi bine să verificați substratul acesteia.

Vărsătorul (20.01 - 19.02). Azi veți întâlni pentru prima dată o persoană. De acum, însă, o veți întâlni mai des!

Peștii (20.02 - 20.03). Ați pierdut din umorul pe care l-ați demonstrat în anumite ocazii. Ar fi bine să-l recâștigați! Fiți realist, nu cereți imposibilul din partea altora.

Înteruperi de curent

De la Filiala Arad a IRE-RENEL am fost informați că, datorită reparațiilor la liniile de medie tensiune va fi întreruptă furnizarea energiei electrice după cum urmează: ♦ În Arad, astăzi, miercuri pe str: I.B. Deleanu, Porumbului, Moga, Războieni (p), Orient, V. Milea (p), Dornei, P-ța Sîrbească, Preparandiei, Kardoș, Brumărel, Ciocărdiei, iar, mâine, joi pe str: C. Ignat, Griviței (p), Pădurii, Bl. A, Bl. L. Rebreanu.

♦ În județ, astăzi, miercuri, în localitățile: Bacăul de Mijloc, Tela, Bata, Tămând, Miniș, Seleus, Bîrsa, Aldești, Semlac, iar, mâine, joi în localitățile: Bacăul de Mijloc, Tela, Bata, Vinga, Berechiu, Miniș, Pâncota, Prunișor, Cărand, Selște.

„ADEVĂRUL”, LA DISPOZIȚIA DUMNEAVOASTRĂ

La telefonul dimineții, 280944, între orele 9.00 - 12.00

De trei luni încoace, telefonul cu numărul de apel 243056... tace. Abonatul (Iuliana Vițelar, Str. 6 Vinători nr. 40), a primit de la ROMTELECOM numai scuze și facturi pentru abonament și servicii. Ce fel de servicii este acesta?

Ion Pantea (Arad, B-dul Revoluției): a) În blocurile proprietate personală, ARTERM nu are nici o obligație cu privire la reparațiile interioare necesare; b) sumele pentru administrator și femeie de serviciu se împart după numărul de persoane din fiecare apartament, nu după suprafața locativă deținută.

♦ Problema parcării autoturismelor pe B-dul Revoluției - domnule Ioan Hateganu (Micălaca 602) - se află în stadiul organelor abilitate ale primăriei în vederea unei noi reglementări. Așa că, răbdare.

Redactor de serviciu, **GH. NICOLĂIȚĂ**

La telefonul după-amiezii, 281855, între orele 13.00 - 18.00

♦ Dispariție. Din 30 de zile a dispărut de acasă Ludovic Boda, 45 de ani, bolnav de astm bronșic și cu stări de amnezie temporară. Dispariția ne-a fost semnalată de mama bolnavului, Maria Folföldi, din Adea, nr. 229. Ultima dată când a fost văzut de familie, bărbatul purta pantaloni gri, bluză bord și haină albastru închis. Ludovic Boda are circa 1,65 m înălțime, par de culoare închisă, tuns scurt și este slab. A dispărut din Micălaca, zona 300, din dreptul imnului „Ardelean”, unde lucrează soția lui. Cerece pot da informații despre el sunt rugați să o facă fie la domiciliul mamei: din Adea, fie în Micălaca, Bloc 545, ap. 8, fie la Poliție.

♦ Nemulțumiri. Dl Andrei Haseghezele, pensionar, din Aradul Nou, este nemulțumit de faptul că, făcându-se reparații la linia de tramvai, în P-ța Romană, pe traseul P-ța Romană - Podul Traian nu a fost introdus fie un tramvai, fie un autobuz, călătorii fiind obligați să meargă pe jos. Autobusul care totuși există nu oprește la Podul Traian - zice Cănsul. Supunem această problemă atenției conducerii Companiei de Transport Public Arad.

D-na Rodica Chis, str. Ana Ipătescu nr. 17, nr. se plânge că, deși are abonament atât la presa locală cât și la Monitorul Oficial, acestea sunt aduse cu întârziere sau deloc. „Eu am plătit un serviciu care nu mi se face, ba, mai mult, mi se aduc și prejudicii prin neprimirea celor două publicații. Ce părere are Poșta Română?” - încheie dânsa, supărată.

Redactor de serviciu **FLORICA BUNACIU**

Penitenciarul Arad încadrează economiști

Penitenciarul Arad încadrează, prin concurs, doi economiști pentru funcții de conducere.

CONDIȚII: - studii superioare de specialitate

- vechime minimă - 5 ani în funcții economice

- vârsta maximă - 40 de ani, de preferință bărbați

Informații suplimentare - la biroul personal al unității.

Peste, la Cooperativa Petris

Lucrători ai postului de Poliție Petris au predat spre valorificare cantitatea de 36 kg pește la Cooperativa de consum Petris. Peștele a fost confiscat de la Jurcă Horia, 42 ani, din Arad, prins braconând în Mureș cu un sir de cârlige, informează Poliția. Celui în cauză i s-a întocmit un dosar penal la Legea 12/1974.

BIUN VENIT

În ultimele 24 de ore, la Maternitatea Arad au văzut lumina zilei următorii nou-născuți: Sinescu Cristian Florin, Rubci Florentina Milica, Ardelean Viorel Lucian, Ciulca Rebeca, Otavă Bogdan Ilie, Gîrbovan Emanuel Iosif, Muntean Florin, Porac Rozalia Terezia, Bodi Ildiko Csilla, Oltean Beniamin Emanuel, Tâmaș Alexandru.

PJETE, TÂRGURI

Astăzi este zi de piață la Pâncota, Beliu, Buteni, Șiclău, Macea, Vânători, Pecica, Șiria. Tot astăzi se desfășoară târguri săptămânale la Beliu și Buteni.

Măine, joi, este zi de târg săptămânal la Curtici, Nădlac, Sebiș, Cermei, Săvârșin, Secusigiu, Zerind.

METEO

Vremea va fi în general frumoasă, dar răcoasă. Cerul va fi variabil cu unele înnorări după-amiaza și seara când, trecător, posibil să cadă averse slabe de ploaie la deal și munte. Vânt slab la moderat din sector nordic.

Temperaturile minime vor fi cuprinse între 11° și 15°C, iar cele maxime între 21° și 25°C. (Meteorolog de serviciu: A. T. Roșca)

CERCETAT PENTRU DELAPIDARE

Biroul pentru combaterea criminalității economico-financiare a început urmărirea penală împotriva lui Horja Adrian, 28 ani, din Nădlac, fost angajat la SC Carne SA, ca merceolog. Cercetările vizează conturarea infracțiunii de delapidare, constatând în ceea ce privește H.A. și-ar fi însușit banii provenienți din vânzarea de carne și produse din carne, informează Poliția. Decamdată există elemente care ar contura un prejudiciu de 4,8 milioane. Cercetările continuă.

Furturi multiple

A fost reținut în temeiul unei ordonanțe Levai Tiberiu Ioan, 30 ani, din Dorobanți. În perioada februarie-iunie, spune Poliția, acesta a comis patru furturi prin spargere în Arad, Livada, Sofronea și Variasul Mare. Bunurile spăstrate valorează 3,5 milioane. În aceeași zi, Poliția Nădlac l-a reținut pe Sădeanu Vasile Ioan, 49 ani, din Sibiu, care în două luni, mai-iunie, a operat cinci furturi în dauna avutului privat, toate în Nădlac. Prejudiciul, în valoare de 2,7 milioane lei, a fost recuperat, informează Poliția.

Gardienii publici - tot fără șef

Concursul pentru numirea șefului Corpului Gardienilor Publici Arad, post rămas vacant în urma reîncaadrării d-lui Iosif Moraru la Poliție, va avea loc în săptămâna 18-22 august, la o dată ce urmează a fi stabilită. Motivul amânării concursului îl constituie faptul că următoarea ședință a Consiliului Județean, care validează rezultatul concursului, este programată pentru săptămâna 24-31 august, a declarat Atanasu Lucian, director la Consiliul Județean.

Pentru funcție concurează cinci persoane: Martin Vasile, fost ofițer la unitatea militară din Cetate, Klein Ioan, fost ofițer de infanterie încadrat la SIF Banat-Crișana, Chifor Ioan - ofițer în rezervă la Poliția de frontieră, Petru Florian - col. de poliție în rezervă și Cazacu Nicu Lucian - adjunctul șefului C.G.P. Încă un dosar, în curs de perfectare, va fi depus pentru concurs la Consiliul Județean.

Mentionăm că primul concurs a fost anulat pentru că, după finalizarea lucrărilor, candidații și le-au semnat.

D.S.

ADEVĂRUL

EDITOR: S.C. ADEVĂRUL S.R.L.

● COD FISCAL R 1681938 ● COD SICOMEX 19.604 ● CERTIFICAT J 02/1886 din 31 X 1991 ● COD SIRUES 020956601

Redacția și administrația: Arad, Bd. Revoluției nr.81, telefoane: SECRETARIAT - 281802, fax 280655, 280625; ADMINISTRAȚIE - 281797; MICA PUBLICITATE - 280944, MAREA PUBLICITATE - 280904

Consiliul de administrație: DOREL ZĂVOIANU (președinte); ȘTEFAN TABUJA (vicepreședinte); MIRCEA CONTRAȘ (redactor-șef); NICU COJOCARU (director comercial); DOREL BARBU (contabil-șef).

Colegiul de redacție: MIRCEA CONTRAȘ (redactor-șef); AUREL DARIE (secretar general de redacție); MIRCEA DORGOȘAN (șef secție actualități); telefon 281855; 280003; IOAN IERCAN (șef secție politică), telefon 280943; DORU SAVA (șef secție social-economic), telefon 281738; VASILE FILIP (șef secție cultură-știință-învățământ), telefon 281855; 280003; ALEXANDRU CHEBELEU (șef secție sport), telefon 281701; MARCEL CANCIU (șef secție foto), telefon 280943; NICU COJOCARU (șef secție publicitate) telefon/fax: 280904.

Tiparul executat la Imprimeria S.C. MEDIAGRAF S.A. ARAD, str. Feleacutul F.N., telefon 250902, fax 250920.

CURSUL VALUTAR*

| Denumirea valutelor | BNR | BCR | BRD | Banca Transilvania | Banca Agricola | Bursa |
|---------------------|------|------|------|--------------------|----------------|-------|
| Dolar | 7135 | 7020 | 7120 | 7000 | 7080 | 6900 |
| Marca germană | 3988 | 3851 | 4028 | 3901 | 4000 | 3900 |
| | | | | 4040 | 3975 | 4150 |
| | | | | | | 3950 |
| | | | | | | 4050 |

* VALORI ÎNREGISTRATE IERI, 15 IULIE 1997

ECHIPA DE SERVICIU

AUREL DARIE - secretar de redacție

Marcela Filimon, Dan Filimon, Ghizela Haller, Leonardo Negoiescu - tehnoredactare computerizată

Simona Antal, Florica Bunaciu, Lucia Curea, Ioana Frăpiță - corectură

„Curiozități” de la starea civilă

La 65 de ani și-a „pierdut” identitatea!

◆ Din această cauză, nu se poate pensiona...

Cu certificatul de naștere în mână ne-a vizitat la redacție dl Mihai Racț din Conop, nr. 68, care la cei 65 de ani ai săi este purtat pe drumuri pentru a-i fi stabilită... identitatea! Redăm mai jos, pe scurt, povestea unei identități pierdute...

Mihai s-a născut la 1 octombrie 1932 în Zimand Cuz, în urma unor relații de concubinaj între Ștefan Racț și Iuliana Megyeri. În conformitate cu legile de atunci i-a fost atribuit numele mamei, chiar dacă tatăl-concubin și-a recunoscut copilul. Anii au trecut și-n 1952 Mihai a fost chemat la încorporare. „Atunci un ofițer mi-a spus că, fiindcă sunt fecior, trebuie neapărat să-mi schimb numele după cel al tatălui. Așa am fost rebotezat cu numele de Mihai Racț. De atunci, în toate actele am purtat acest nume. Am vreo 25 de ani de serviciu și peste tot apar cu numele de Racț”. Necazurile petentului nostru au început în anul 1995, când și-a pierdut certificatul de naștere și a solicitat un duplicat după acest act de stare civilă. „Cu toate că am spus că în 1952 mi-am schimbat numele, cei de la starea

civilă mi-au eliberat un certificat de naștere cu numele de Megyeri”. Având la acea vreme buletinul de identitate cu numele de Racț, Mihai nu a dat prea mare importanță acestui fapt. Peste doi ani, în 1997, în luna mai i-au fost furate toate actele cu numele de Racț, rămânându-i doar certificatul de naștere cu numele... Megyeri! De aici o serie de încurcături. În primul rând dorind să obțină un nou buletin de identitate i s-a spus că i se poate elibera unul, dar numai cu numele înscris în certificatul de naștere. Apoi, dânsul are domiciliul stabil în localitatea Șofronca, nr. 296, unde apare tot cu numele de Racț, la fel ca și la Conop unde își are reședința și unde apare cu același nume... Dar ce e mai dureros, deși are vârsta pensionării, dl Racț nu poate beneficia de pensie, deoarece din lipsa buletinului nu-i poate fi întocmit dosarul de pensionare. „Pensie nu am, alt venit nu am, să umbli după alte acte n-am bani, așa că nu mai știu ce să mă fac”, ni s-a plâns bătrânul de 65 de ani.

Ce spune legea?
Pentru a veni în ajutorul

petentului nostru, am luat legătura cu d-na Mariana Otlăcan, secretar al Primăriei Livada, care ne-a spus: „Intrucât părinții nu erau căsătorii, Mihai a primit numele mamei. Ulterior, dacă părinții s-ar fi căsătorit ar fi putut dobândi numele tatălui, dar aceasta nu s-a întâmplat. Când s-a încorporat, în 1952, numai dintr-o eroare i-au fost întocmite acte de identitate cu numele de Racț, nume pe care l-a purtat până în 1995. Atunci, la solicitarea lui, conform legislației în vigoare, i-am eliberat un certificat de naștere cu numele mamei, Megyeri”. Secretara Primăriei Livada ne-a mai spus că dacă dl Racț (sau Megyeri) dorește să poarte numele tatei, deci Racț, are două posibilități: ori să ceară instanței de judecată încuviințarea purtării numelui tatălui, ori pe cale administrativă, printr-o cerere adresată serviciului de stare civilă de la domiciliul actual. Din câte a mai precizat interlocutoarea noastră, cazul prezentat de noi nu e singular, cunoscând și alte asemenea „curiozități” de stare civilă în județul Arad.

FLORIN TRUȚ

INCREDIBIL, DAR ADEVĂRAT!

O pensionară din Arad a plătit 35 de lei curentul electric

Bătrâna Anica Vasiu este născută acum 74 de ani, în SUA. La vârsta de 8 ani, împreună cu părinții și cei cinci frați, s-a întors în țară, ei fiind din părțile moșilor. Nu are copii și de când i-a murit soțul locuiește singură, într-o căsuță cu două camere, pe Aleea Făget. Zilele trecute a venit încasatorul de la Renel pentru a-i citi contorul. Avea de plătit 35 (trei-

zeci și cinci) lei! „Mi-a fost mie rușine, dar dacă ceasul atâta arăta că am consumat, am plătit cu o monedă de 50 de lei” - ne-a spus bătrâna.

Aceasta nu are frigider, televizorul îi este defect de mai multe luni, iar becurile nu prea le folosește pentru că se culcă o dată cu lăsarea întunericului. Singurul aparat electric care funcționează

în casă este un aparat radio, cu ajutorul căruia aceasta este la „curent” cu toate știrile.

Precizăm că prețul unui kilowatt este de 70 lei (la un consum de până la 50 kw). Ținând cont de cifra arătată de contorul bătrânei, aceasta a consumat timp de o lună de zile jumătate de kilowatt!

CAMELIA TUDUCE BERAR

Analize de... „zahăr”

Biroul agricol al S.C. „Zahăr” S.A. Arad analizează lunar fiecare sector agricol, în teren, pentru a vedea concret, în funcție de anotimp, modul de pregătire a terenului, întreținerea, starea culturilor, încadrarea în graficele de recoltare.

Săptămâna trecută, vineri, 11 iulie a.c., a fost analizat sectorul Pecica-Peregu-Seitin-Semlac. Cu acest prilej, domnul ing. Viorel Hosu, șeful acestui sector, a prezentat un raport din care a reieșit că suprafața de 1272 ha cu sfeclă de zahăr reprezintă peste 14 la sută din suprafața cultivată pe județ. Cultura se prezintă bine, fiind însemăntată timpuriu cu sămânță de calitate superioară. Cultura a beneficiat de îngrășăminte chimice, ierbicide și sub-

stanțe de combatere a bolilor și dăunătorilor, care au fost asigurate de fabrică. Probele de rădăcini luate cu acest prilej, estimează o producție la această dată de 15.000 kg la ha, depășind la recoltare 40.000 kg. Contrar unor speculații, aceste analize se fac cu seriozitate, asigurând o relație bună între fabrică și producători. La această analiză a fost prezent și domnul ing. Radu Hurju, managerul fabricii, directorii executivi, șefii de secții, tehnologi, mecanici și alte cadre din cadrul societății, interesate de modul cum se asigură materia primă.

După analiză toți participanții au servit masă de prânz într-o atmosferă destinsă. **I. D.**

Repartizare... cu bucluc

De câțiva ani buni, numele Covaci Gheorghe a devenit o... obișnuință pe lista de acordare a locuințelor de către Primăria Arad. Mai precis din 1992, când petentul și-a introdus prima cerere și i-a fost atribuit un „număr”, în urma acumulării unui anumit punctaj.

Periodic, adică cu trecerea fiecărui an, cererea d-lui Covaci a fost reînnoită, iar situația sa reanalizată. De fapt, așa cum prevede și procedura.

Acest lucru însă, se pare că este mai greu înțeles de persoanele care așteaptă cu sufletul la gură un acoperiș. Suspiciunea d-lui Covaci a fost „întărită” de apariția pe lista priorităților a unci alte persoane pe nume tot... Covaci Gheorghe.

„În mod sigur - afirmă petentul nostru - la Primărie s-a întâmplat «ceva», iar celălalt a fost pus înaintea mea pe listă. Doar eu aștept din 1992...”

„Punctele” vorbesc...

De la bun început d-na Graur, șeful serviciului „relații publice” din cadrul Primăriei Arad ne-a precizat că listele se reactualizează periodic iar în funcție de punctajul conferit solicitanților „clasamentul” poate suferi diverse modificări. Așa „ceva” s-a petrecut, se pare, și în cazul petentului nostru care, după ultima reactualizare a acumulat 230 puncte. Pe când celălalt Covaci Gheorghe, cu o cerere mai recentă, a reușit să pluseze la 250 puncte. Ceea ce în fapt, l-a îndreptățit să primească un apartament, la nr. 9, pe Bd. V. Milea.

Cât privește suspiciunea petentului nostru, fără probe concrete, totul rămâne la stadiul de... vorbe! Cel puțin în cazul de față...

C.T.

Pe timpul vacanței judecătorești

Program redus la Biroul de Carte Funciară

Așa cum ați aflat și din paginile ziarului nostru, în perioada 1 iulie - 31 august, activitatea în „Palatul Justiției” este mult redusă datorită vacanței judecătorești. Același program redus are în acest interval și „Biroul de Carte Funciară”, din cadrul Judecătoriei Arad. Pentru cei care sunt nevoiți să apeleze la acest serviciu publicăm programul de lucru, valabil până la 31 august 1997:

Luni: program de lucru cu notarii publici - între orele 8,00-9,00 se vizează extrase CF la cererea notarilor publici și se preiau actele considerate urgente pentru intabulări în CF. În orele 12,00-13,00, program de lucru cu avocații. Nu se lucrează cu publicul.

Marti: program de lucru cu notarii publici - între orele

8,00-9,00 se preiau actele, considerate urgente pentru intabulări în CF, iar între orele 13,00-14,00, program de lucru cu experți. Nu se lucrează cu publicul.

Miercuri: program de lucru cu notarii publici - între orele 8,00-9,00 se preiau actele considerate urgente pentru intabulări în CF. În orele 10,00-11,30 - program de lucru cu publicul - se preiau actele considerate urgente pentru intabulări în CF.

Joi: program de lucru cu notarii publici - între orele 8,00-9,00 se preiau actele considerate urgente pentru intabulări în CF. Program de lucru cu publicul - între orele 8,00-10,30 se preiau cereri pentru extrase CF în situații considerate urgente, iar la orele 13,00 se eliberează extrasele CF. **F.T.**

COMUNICAT

În perioada 14-26 iulie 1997, Regia Autonomă de Drumuri Municipale Arad execută lucrări de modernizare în P-ța Romană. Lucrările au ca scop reabilitarea sistemului rutier care se va face prin turnarea unui strat de binder (7-8 cm grosime) și a unui covor asfaltic (4 cm grosime). Se vor efectua și lucrări de ridicări cămine și grătare, refacere borduri etc. Suprafața de lucru este de aproximativ 5300 mp iar valoarea lucrărilor executate de RA Drumuri Municipale Arad este de circa 460 milioane lei.

În paralel Compania de Transport execută lucrări de refacere a căii de rulare pentru tramvaie. În funcție de durata acestor lucrări este posibilă o prelungire a perioadei în care se execută lucrările de reparații.

Circulația în zonă nu va fi întreruptă, dar este posibilă impunerea unor restricții în perioada 14-26 iulie.

ARBEMA

PREMIUM SHOW

Când? Vineri, 18 iulie 1997, ora 19,30

Unde? Strand Neptun - intrare gratuită

Cu cine? PASĂREA COLIBRI, CARGO, GRUPUL VOUA.

Motivul? NOUA BERE ARBEMA PREMIUM PILS

P.S. Concursuri și surprize

Nu rata ocazia de a fi împreună cu Arbema!



Prin Banc-Post Credite de 175 milioane dolari

În urmă cu câteva zile reprezentanții BERD au fost la banca Banc-Post - Sucursala Arad. Aceștia s-au declarat interesați în realizarea unor proiecte împreună cu această bancă. Orientarea s-a făcut către sucursalele din vestul țării deoarece aici există investiții de capital străin în proporție mai mare ca în alte zone. Din discuția cu directorul sucursalei Arad a Banc-Post, dl Leontin Chiș, am reținut: „Există o recunoaștere foarte bună a activității băncii. Am obținut auditarea de firma Deloitte & Touche. Din 1995 Banc-Post a primit rating-ul bancar pe baza indicativilor clasici I.C. și L.C. (clasificare internă și clasificarea datoriei pe termen scurt - n.n.). Clasificarea a fost făcută de către cea mai mare agenție de clasificare bancară, firma Thomson Bankwatch - BREE”.

Până când BERD-ul va declanșa la concret programul de conlucrare, în cadrul unui Proiect de Dezvoltare Industrială a intrat pe „filiera” Banc-Post și BIRD-ul. În premieră absolută, BIRD-ul a deschis linia de credite, în valoare de 175 milioane dolari, pentru investiții, import și asistență tehnică. Creditele sunt deosebit de avantajoase iar termenul sunt de la 3 la 5 ani, cu o perioadă de grație de un an - un

an și jumătate. În ce privește creditele pentru completarea resurselor, până la un an, dobânzile sunt de 5-8% la care se mai adaugă o marjă Banc-Post, de 4-5%. Această linie de credite funcționează deja iar cei interesați se pot adresa conducerii Banc-Post pentru amănunte.

În opinia directorului sucursalei Arad a Banc-Post, dl Leontin Chiș, reprezentanții BERD au făcut „o evaluare a clienților băncii. Ei în seama de situația economică. Orice datorie mai mare de 30 zile este privită cu mari rezerve. Sunt interesați de felul cum este percepută reforma în teritoriu. BERD-ul și-a exprimat intenția de a finanța exportatorii direcți. Sunt suficiente resurse financiare pentru credite”. La ora actuală în majoritatea băncilor există un excedent de lichidități. Fapt pentru care rata dobânzii a scăzut mult fiind suportabilă pentru unele activități, cum ar fi comerț sau producție cu ciclu foarte scurt. Rata dobânzii este în jur de 60% pentru credite în lei. Un lucru îmbucurător pentru bănci dar și pentru activitățile economice este acela că încep să apară solicitări pentru credite. Ceea ce reprezintă primul semn de redresare economică.

SORIN GHILEA

Așa se mai parchează uneori pe Bulevardul Revoluției și în special în zona hotelului „Ardealul”. Dar, cine mai are astăzi ochi să vadă așa ceva?

Foto: ȘT. MATYAȘ

VINGA: VARĂ... OCUPATĂ

...Dimineață de mijloc de iulie ceva mai răcoroasă decât normal, motiv în plus pentru dl Gavril Sărcă, primarul comunei Vinga să ne spună, la începutul dialogului:

— Așteptăm să se facă, cu adevărat, vreme bună pentru ca și vinganii să poată intra la recoltatul grâului. Dar nu aștep-

INSEMNAȚI

tăm oricum, căci timpul trece, vara-i aici, e drept, dar nici toamna nu-i prea departe.

— Ce vreți să spuneți?

— Nu vreau să se spună că umblu cu vorbe mari de genul: „priorități” etc., dar e cert că avem în față o vară foarte ocupată. Chiar în aceste zile, în această săptămână, continuăm acțiunea de asigurare a necesarului de combustibil (lemne de foc) pentru școlile, grădinițele și dispensarele din comună (Vinga, Mănăstur și Mălat) în paralel cu pregătirea lucrărilor de reparații la școlii și grădinițe (pentru care avem, de la bugetul local, 20 milioane lei) și la 3 imobile din

fondul locativ de stat (cca. 30 milioane repartizați).

— Dar la dispensare?...

— Mai critică e situația dispensarului veterinar din Vinga la care nu s-au mai făcut reparații de ani de zile în ideea că va fi dezafectat și mutat într-o clădire nouă pentru care primăria, consiliul local au dat și terenul și alte aprobări. Cum Direcția Sanitar-Veterinară a intrat și ea într-o mare criză de fonduri și cum noi avem nevoie de dispensar, vom efectua, tot în această vară, reparații interioare și exterioare, la fel și la șarpanță. În sfârșit, pentru că numărul producătorilor agricoli a crescut, urmează ca în piața din Vinga să mai amenajăm un rând de mese pentru desfacerea produselor și să reparăm, unde e cazul, copertinele. Și, pe lângă toate acestea, mai așteptăm modificările la Legea 18/1991, să vedem ce probleme se vor mai ridica la nivelul comunei noastre cu aplicarea ei corectă.

— Atunci „spor la treabă” și mulțumim pentru detalii.

CONSTANTIN SIMION

Premierul Ciorbea, nemulțumit de absenteismul senatorilor

Primul ministru Victor Ciorbea a declarat, marți, după ședința conducerii PNȚCD, că va fi discutată "serios" și "tranzant" la nivelul coaliției majoritare problema absenteismului senatorilor majorității de la votul final asupra modificărilor la Legea fondului funciar.

"Este îngrijorătoare această absență semnificativă și importantă a senatorilor PD", a afirmat Victor Ciorbea, referindu-se la faptul că la ședința de marți a Senatului

cele mai multe absente nemotivate s-au înregistrat din grupul parlamentar al PD.

Vicepreședintele PNȚCD Vasile Lupu a declarat, la rândul lui, că senatorii PD "nu și-au luat misiunea în serios", mulți dintre ei absentând la votul final asupra modificărilor la Legea fondului funciar.

"Nu pot să spun dacă este trădare și dacă trădarea începe azi", a spus Lupu, cu referire la absența senatorilor PD.

Abonamente la „Adevărul”

Abonații plătesc mai puțin de jumătate din prețul ziarului

* La toate oficiile poștale cât și prin intermediul factorilor poștali și al remizierilor se pot încheia în aceste zile abonamente pe lunile august, septembrie și octombrie la „Adevărul”, ziarul care va înfomnează prompt și complet despre tot ce se întâmplă interesant în județ, în țară și în lume.

* Prețul abonamentului rămâne neschimbat: pentru o lună este de numai 10000 lei, față de 20800 lei cât costă ziarul cumpărat zi de zi de la chioscuri. Pentru trei luni prețul abonamentului este de 30000 lei. Altfel spus, abonații plătesc mai puțin de jumătate din prețul ziarului. În plus, ei au posibilitatea de a se număra printre câștigătorii celor cinci premii de fidelitate oferite lunar de redacția „Adevărul”, premii în valoare de 200.000 lei fiecare.

* Abonamentul - un mod sigur și avantajos de a primi ziarul „Adevărul”.

Primitim spre publicare Către, Redacția cotidianului „ADEVĂRUL”

Datorită ploilor abundente din ultimele zile, canalul termic al magistralei de apă fierbinte - interconexiune între CET Lignit și CET Hidrocarburi - este complet inundat. Pentru evitarea unei avarii care ar conduce la întreruperea completă a alimentării cu energie termică necesară preparării apei calde menajere echipele noastre procedează la eliminarea apei prin pompare în rețeaua de canalizare.

Deficiențele rețelei de canalizare în zona străzii Ardealului conduc la inundarea subsolurilor locuințelor, locuitorii întrerupând în mod repetat alimentarea cu energie electrică și trecând chiar la distrugerea acestor instalații. În aceste condiții se poate ajunge la întreruperea alimentării cu apă caldă a orașului. Pentru a evita o astfel de situație facem apel, prin intermediul dvs., la Regia Apă-Canal pentru remedierea situației și la locuitorii din zonă cu rugămintea de a nu mai acționa asupra instalațiilor noastre de pompare.

Vă mulțumim pentru sprijinul acordat.

Director ing. BARNICIU LUCIAN Șef Comp. Termoficare ing. MARCONESCU ALEXANDRU

ÎNTÂLNIRI PNȚCD-PD

Premierul Victor Ciorbea a declarat, marți, că în cursul lunii august vor avea loc mai multe întâlniri pentru clarificarea relațiilor dintre PNȚCD și PD. Aceste întâlniri au ca scop încercarea de a soluționa astăzi aspecte de fond privind derularea procesului de reformă, cât și chestiuni de formă legate de disfuncționalitățile apărute în relațiile dintre cele două partide, a arătat Ciorbea, după ședința conducerii PNȚCD.

El a exemplificat că înțelege prin disfuncționalități și "acțiunile de propagandă gratuită" la care a recurs PD la mitingul organizat în Capitală cu ocazia vizitei președintelui american Bill Clinton.

Biroul de Conducere, Coordonare și Control a PNȚCD a analizat acest aspect considerând că un miting național nu trebuia transformat în miting de partid.

Victor Ciorbea a precizat că, în principiu, la acest miting național participanții trebuia să folosească stegulețe românești și americane și nu să vină cu semne distincte de partid, așa cum au procedat simpatizanții PD, care au folosit stegulețe cu însemnele partidului.

În acest sens, premierul a afirmat că astfel de probleme trebuie "reglate" la nivelul coaliției de guvernământ. El a adăugat că aceste clarificări nu semnifică renunțarea partidelor la propria identitate, ci să se țină seama de respectarea unor principii. "Mizez pe înțelepciunea celor în cauză și pe faptul că liderii PD vor înțelege necesitatea soluționării aspectelor de formă și conținut", a spus Victor Ciorbea, care crede că divorțul dintre cele două formațiuni politice "este departe de a se produce".

Președintele PNȚCD, Ion Diaconescu, a anunțat, la rândul său, că este programată la începutul lunii august o întâlnire cu PD pentru armonizarea punctelor de vedere. El a apreciat că raporturile PNȚCD-PD "sunt corecte" atât cât este necesar pentru colaborarea în coaliție: "Cînd vor fi depășite limitele acceptabile se va analiza dacă va mai dăinui alianța", a spus Diaconescu. În opinia sa, subiectul întâlnirii PNȚCD-PD va consta în discuții legate de "necesitatea vietății în coaliție" și rezolvarea punctelor divergente dintre cei doi parteneri politici. El a arătat că o clarificare a relațiilor bilaterale este necesară deoarece problemele conviețuirii în coaliție "nu sunt statice", modificându-se în timp.

MEDICAMENTE COMPENSATE

Lista medicamentelor compensate nu este blocată la Ministerul Industriei și Comerțului (MIC), a declarat marți, în cadrul unei conferințe de presă, Călin Popescu-Tăriceanu, ministrul Industriei și Comerțului. El a precizat însă că Ministerul Sănătății (MS) nu a luat în seamă observațiile făcute de MIC privitor la această listă, urmînd ca problema să fie discutată în cadrul unei întreprinderi pe care Tăriceanu a solicitat-o ministrului Sănătății, Ștefan Drăgulescu.

"Dacă nu ne vom înțelege, vom face apel la o mediere din partea primului ministru", a spus Tăriceanu. El a adăugat că MS a adăugat la lista actuală unele modificări, urmînd ca acest lucru să fie verificat în cadrul întreprinderii solicitate. Ministrul Sănătății, Ștefan Drăgulescu, a precizat că principala caracteristică a medicamentelor incluse pe noua listă este că ele trebuie omologate în cel puțin cinci țări europene.

Tăriceanu a mai spus că lista medicamentelor compensate poate fi operațională și fără aprobarea MIC, neînțelegerea dintre cele două ministere nefiind de natură să blocheze accesul populației la medicamente. Observațiile ministrului Tăriceanu se referă la introducerea medicamentelor românești și a celor mai ieftine în listă și la selecția producătorilor prin competiție, și nu pe criterii subiective. Ministrul Sănătății, Ștefan Drăgulescu, spune că elaborarea listei medicamentelor compensate este o problemă exclusivă a specialiștilor Ministerului Sănătății, iar aprobarea ei trebuie făcută doar de Ministerul de Finanțe și de Ministerul Muncii și Protecției Sociale, factori direct implicați. Obținerea avizului și de la Ministerul Industriilor este, în opinia lui Drăgulescu, o hotărîre greșită, moștenită de la guvernul Văcăroiu.

Valea Mare - un sat în derivă

Comuna Gurahont are în componența sa 11 sate. Între acestea se numără și Valea Mare, o localitate situată la 7 Km de centrul comunei, amplasată fiind în coama unui deal, ce ne aduce aminte de cartea lui Ion Lungu, din Cluj, fiu al acestui sat, care descria mioritic localitatea ca existînd din cele mai vechi timpuri.

Accesul spre sat nu e ușor. Din drumul comunal Gurahont-Zimbru se desprinde un drum de cca. 1,5 km până în Valea Mare. Un drum anevoie de parcurs mai ales în anotimpul ploios. Un sătean îmi spunea, că primăria, din lipsa unor fonduri suficiente, nu poate asigura refacerea drumurilor în toate satele comunei. Așa că...

Localitatea număra cîndva peste 60 de gospodării. Casele au mai rămas, oamenii însă, unii au murit, alții au plecat spre alte „zări mai bune”. Traul de aici e greu fiind asigurat din creșterea animalelor, lucrul la pământ care este foarte sărac, și în ultimul timp munca în pădure.

Cu toate că pe vremea fostului regim a fost construită o școală nouă în sat, cu locuință pentru învățător, numărul copiilor a scăzut și scade vertiginos. Mai există o mică prăvălie sătească și un cămin cultural, precum și o biserică unde preotul din Zimbru face slujbe odată la 2 săptămîni, dar fiind și faptul că numărul credincioșilor a scăzut foarte mult. Cam acestea ar fi „dotările” unui sat care, la ora actuală, mai numără doar vreo 40 de familii și care, în ultimii ani, se va restrînge și mai mult. Lipsa unor locuri de muncă, plecarea din sat a tineretului în special a fetelor tinere, slaba creștere naturală prin natalitate, sunt elemente certe care ne conferă faptul că, pe zi ce trece, satul este în derivă. Aici se pot întâlni case pustii în care nu locuiește nimeni de mai mulți ani, în timp ce alții caută cu disperare un cămin. Dar, mirajul orașului pustiește tot mai mult satul românesc.

ALEXANDRU HERLAU Gurahont

FARMACII

● La noapte, 16/17 iulie a.c., între orele 19,30-7,30, va fi de gardă farmacia „REMEDIUM”, B-dul Revoluției, nr. 56, telefon: 233195.

● Măine noapte, 17/18 iulie a.c., între orele 19,30-7,30, va fi de gardă farmacia „MELISSA”, str. Abatorului, telefon 256288.

CINEMATOGRAFE

Dacia: Dante's Peak (SUA). Orele: 9,30; 11,45; 14; 16; 18; 20.

Mureșul: Cinematograf închis pentru renovare.

Arta: Am dat lovitura (SUA). Orele: 16; 18; 20.

Grădina de vară - pe timp favorabil: Un liceu periculos (SUA). Orele: 21,30.

Sala mică: Solo (SUA). Orele: 16,30; 18,30.

Progresul: Farinelli (Franța-Italia). Orele: 18; 20.

Miercuri, 16 iulie 1997

TVR 1
6,00 România: Ora 6 fix! *
TVR INFO (orele 6,05, 7,00, 8,00)
8,30 Desene animate - rel. *
Sailor Moon
9,00 TVR Cluj-Napoca
10,00 TVR INFO
10,05 TVR Iași. Est Meridian Magazin
11,00 TVR Timisoara * Știri zonale * Trăim împreună!
12,00 TVR INFO
12,05 Sensul tranziției - rel.
13,05 Secretele nisipului - s.rel.
14,00 TVR INFO
14,10 Șeicul - s.rel.ep.28
15,00 Desene animate *
Sailor Moon
15,30 Pro Patria. Aviația Militară Română între reformă și realitate
16,00 Ecoturism * Raul și pe Pământ!
16,30 Conviețuiri. Comunitatea poloneză
17,00 TVR INFO
17,05 Katts și câinele - s.ep.51
17,35 Magazin sportiv
18,00 Tele-estival Camel Planet. Transmisie directă de la Olimp
19,00 Sunset beach - s.ep. 3
19,55 Doar o vorbă „săt-” mai spun! Emisiune concepută și prezentată de George Pruteanu
20,00 Jurnal * Meteo * Ediție specială * Sport
21,00 Măndrie și prejudecată - f.1995, cu Jennifer Ehle, Colin Firth, Alison Steadman, Benjamin

Whitrow. Regia Simon Langton. Ep.1.
22,00 În flagrant * Războiul clipei * Contract pentru faliment
23,00 Canary Wharf - s.Anglia, ep.3
23,30 Jurnalul de noapte
23,50 Cultura în lume. Ecouri europene: Zilele Culturii Germane Contemporane la București, 3-10 iulie 1997
0,30 Turul Franței la ciclism. Rezumatul zilei
0,40 Întîlnirea de la miezul nopții
TVR 2
7,00 TVM * Telematinal
8,00 Desene animate - rel. *
Contele Mac Duckula
8,30 Canary Wharf - s.ep.2
9,00 Savannah - s.ep.16
10,00 Medicina pentru toți - rel.
10,30 Serial de călătorii - rel. Documentar National Geographic
11,30 Sunset Beach - s.rel.ep.2
12,30 Perla coroanei - s.rel.ep.12
13,30 Emisiune în limba maghiară
14,30 Un bun felicit - s.ep.24
15,00 TVR INFO
15,10 Știri bancare și bursiere
15,20 Doar o vorbă „săt-” mai spun! - rel.
15,30 Desene animate *
Choppy și prietesa
16,00 Secretele nisipului - ep. 61
17,00 Șeicul - f.s., ep. 45
17,50 TVR INFO
18,00 Puterea, pasiunea - s.Australia, ep.74

PROGRAME TV - RADIO

19,00 Opium. Emisiune cu și despre tineri
20,00 Până la capăt - f.rel., cu Jeff Wincott, Jilian McWhirter, Steve Eastin, Jonathan Fuller. Regia Joseph Michi
21,30 Documentar
Adevărata poveste a lui Antonin Artaud Partea I.
22,00 Jurnalul de la ora ZECE
22,30 Credo * Grupul de reflecție
23,00 Cu cărțile pe față
24,00 TVM * Messenger
0,30 Mari dirijori în România * Zubin Mehta
PRO TV
7,00 Ora 7. Bună dimineață!
9,00 Sport la minut - știri sportive
9,15 M.A.S.H. - ep.24
9,45 Tânăr și neliniștit - rel.
10,30 Forța dragostei - rel.
11,15 Capcana timpului - ep.30
12,00 Accapulco HEAT - ep.20
12,55 Știrile Pro TV
13,00 Film artistic - Vieți disperate (US, 1984) Cu: Albert Finney, Jacqueline Bisset, Ignacio Lopez Tarso. Regia: John Huston.
14,55 Povestea zilei cu Magicianul
15,00 Mallock - ep. 62
15,50 Sport pe plajă
16,00 Tânăr și neliniștit - ep. 313

16,45 Forța dragostei - ep. 58
17,30 Război în viitor (Tekwar) - ep. 11
18,15 Sport la minut - știri sportive
18,25 Chestiunea zilei cu Florin Călinescu
18,30 Știrile Pro TV
18,35 Cine este șeful? - ep. 88
19,00 Știi și câștigi! Concurs de cultură generală prezentat de Mihai Călin
19,30 Știrile Pro TV
20,00 Film artistic - Încredere oarbă - f. SUA, 1990, cu: Robert Ulrich, Joanna Kearsus, Joe Spano, Dennis Farina. Regia: Paul Wendkos.
21,45 Chestiunea zilei cu Florin Călinescu
21,50 Știrile Pro TV
22,00 Familia Bundy - ep. 163
22,30 Viața ca în filme - ep. 72
23,00 Știrile Pro TV
23,15 Prima pagină - revista presei realizată de Iolanda Stăniloiu
23,20 Chestiunea zilei cu Florin Călinescu
23,25 La limita imposibilității - ep.29
0,10 Generația PRO
0,25 Sport la minut - știri sportive
0,40 Teleshopping
0,50 Birds in Paradise II - f.erotice

11,00 Știri
11,30 Mici povești de viață, ep. 5, rel.
12,00 Emisiune în lb. germană
12,30 Comorile lumii
12,45 Obiectiv economic
13,00 Poze de familie - film (ultima parte), rel.
14,30 Marea junglă, ep. 2, rel.
15,30 Hit Squad, ep. 23, rel.
16,00 Jurnal internațional
16,10 Dulce Ispită, ep. 43
17,00 Desene animate clasice
17,30 Speranță de vânzare - doc.
18,00 Farmacia de servicii, ep. 41 și 42
19,00 Știri
19,30 Mici povești de viață, ep. 6
20,00 Foc în întuneric - film
21,30 Rock on the Earth
22,00 Mămică, detectiv particular, ep. 9
22,30 Marea junglă, ep. 3
23,30 Hit Squad - camera ascunsă, ep. 24
0,00 Electric Blue - film erotic
1,00 Știri
RADIO ARAD & RADIO CONTACT (65,95 MHz)
05,00 - 08,00 BUNĂ DIMINEAȚA - Program Radio Contact
8 - 9,30 BUNĂ DIMINEAȚA, ARAD
9,30 - 10,30 DEDICAȚII MUZICALE
10,30 - 11,00 MAGAZINUL MUZICAL
11,00 - 17,00 CONTACT FM - Program Radio

Contact
17,00 - 19,00 MOZAIK MUZICAL - Program Radio Contact
19,00 - 20,00 VIAȚA SPIRITUALĂ
20,00 - 21,00 FRUMUȘETE PE 65,95 MHz
21,00-22,00 RADIO COCKTEIL
22,00-24,00 FAIR-PLAY - Program Radio Contact
24,00 -01,00 DE LA BLUES...LA ROCK - program Radio Contact
RADIO PRO FM (92,1 MHz)
06-10 RONDUL DE DIMINEAȚA
Flavius Eșnican și Roby Nevinsky
10-13 TREI ORE CU GABI DOBROU
Gabi Dobrou
13-17 ORAȘUL SUB LUPĂ
Cătălin Lăpușcă
17-18 CINEVERITE
Ada Rosetti și Augustin Șbanț
18-20 DIFUZORUL NAȚIONAL
Maris Vintilă și Bogdan Graur
20-23 RONDUL DE SEARĂ
Călin Gheorghe
23-01 CURCUBEUL DE LA MIEZUL NOPTII
Răzvan Exarbu
0,10-06 PRO FM BY NIGHT
07,30-16,30 ȘTIRI LOALE din ora în ora cu Carmen Ispas, Manuela Robu și Mădălina Ordiol

VÂRSTA DE PENSIONARE CONTRA SPERANȚEI DE VIAȚĂ

Ieri, la ora 10.00, la Sala Festivă a Palatului Administrativ, organizația județeană Arad a PSDR a organizat o conferință de presă pe marginea simpozionului pe teme de asistență socială, desfășurată pe parcursul a două zile. ● Oaspeții din Germania - reprezentanți ai social-democrației - au explicat pe larg organizarea sistemului

Cresterea vârstei de pensionare - inoportună

Dl. Putin consideră inoportună creșterea vârstei de pensionare în România, pentru că „un popor care a trecut prin 50 de ani de comunism, cu foarte puține drepturi”, are o speranță de viață mult mai mică decât cea din Occident. Pe de altă parte, în

directorul Direcției Muncii și Protecției Sociale, vicepreședinte al organizației județene a PSDR, spune că este necesară o lege mult mai clară pentru acordarea ajutoarelor sociale, cea de acum fiind cam „dorul lelii”, favorizând nemunca și făcând ca nu oamenii săraci să beneficieze de prevederile ei, ci oamenii care nu vor să muncească, în special românii. În plus - a completat dl. Putin - de foarte multe ori banii nu ajung să fie folosiți în favoarea familiei, ei primesc o altă destinație, recte „birtul”. Poate nu ar fi rău, a opinat vorbitorul, ca în loc de bani să se dea bonuri valorice cu destinație precisă (alimente, haine, rechizite etc.). ● Una peste alta, s-a ajuns la concluzia că sistemele de asistență socială din România și Germania se aseamănă, dar nu se suprapun, în primul rând, din motive economice. Adică, mai pe scurt „sistemul de asistență socială va funcționa bine când va funcționa bine economia”. Tot „banul vorbește”!

S. TODOCA

Conferință de presă la PSDR

de asistență socială german, cu referiri în special la vârsta de pensionare. ● Se preconizează ca și în Germania vârsta de pensionare să fie de 65 de ani, atât pentru femei cât și pentru bărbați, măsură necesară din rațiuni economice. ● Dl. deputat Emil Putin, prim-vicepreședinte al PSDR, crede că măsura este oarecum de natură a contrariului, având în vedere că se dorește o redistribuire a muncii, pentru ca un număr cât mai mare de oameni să poată fi implicați în procesul de producție. Or, crescând vârsta de pensionare, va crește și numărul șomerilor.

țara noastră, raportul între direct productivi și pensionari este anormal de mare, deci trebuie făcut ceva în această direcție.

Nu vor veni moșierii

Dl. Putin este împotriva restituirii, până la 50 de hectare de pământ către foștii proprietari, însă fiind „un soldat disciplinat” se supune majorității. Totuși, spune domnia-sa, trebuie să se respecte dreptul de proprietate și, la urma-urmei, vor fi foarte puțini cei care vor primi până la 50 de hectare, așa că nu există nici un pericol să revină moșierii.

Lege-n „dorul lelii”
Dl. Ștefan Octavian Pascu,

Așchia nu sare departe de... FSN

S-ar mai putea spune că lupul schimbă părul, dar nu și năravul. La fel și cu partidele. Oricât s-ar strădui, ele nu se pot distanța prea mult de originea lor, din rațiuni dictate pe parcurs de jocurile puterii. Leagănul PD a fost FSN, unde s-a trăit foarte bine preț de vreo doi ani. Că ulterior au apărut curente și sciziuni mi se pare firesc. A câștigat atunci cel mai puternic, apoi cel mai isteț. Și am ajuns în 1997, când PD se înfruptă din felia victoriei, iar PDSR se destramă în continuare. Să nu-i invidem pentru faptul că se înfruptă, este meritul lor. Au reușit să convingă un segment destul de important al electoratului nostru credul. Problema este cum se comportă dumnezeul în cadrul coaliției de la putere, ce are o datorie față de noi. Deși le atârnă o seamă de tinichele, mai marii PD se țin cocosi, gata să se ia la trântă cu țărăniștii, pentru principiile lor social - demo(c)rate. „Noi nu vom susține împroprietărirea cu până la 50 ha”, tună Băseșcu. Păi ce împroprietărire, stima-

bile? Este vorba de restituirea hectarelor furate în timpul totalitarismului, din care ați emanat în '89, cu FSN cu tot. Mai întâi puțin și în prestigiul primului ministru, cu ajutorul Gildei, viespea Severinului, și apoi se miră când țărăniștii dau în vileag matrapazlăcurile din

Sau „Cazino-ul României”

în banca sa, cel puțin de dragul nostru, a căror supărare i-ar fi mai dăunătoare. Unii analiști politici sunt de părere că toată agitația ar fi fost de fapt o cacealma a lui Petre Roman. Nu-mi vine să cred. Să fi ajuns politica poker, iar România un mare cazinou? Și chiar de-ar fi așa, partida este prea puternică pentru tavoriștii democrației. Sau poate trebuie să ne amintim de morții mineri-adei din '90, ca să fie liniște? Asta în loc de deschidere. Recunoașteți, țărăniștii lăsați în pace sunt, totuși, destul de domni. Cât despre noi, încă nu ne-a lăsat memoria. Crupierii au reușit să restabilească ordinea, dar jocul continuă cu „așii” în mână. O nouă așchie s-a desprins de curând din trunchiul numit pe vremuri FSN. Cât de departe va fi în stare să sară? Noi sperăm pentru cei care așteaptă ceva de la actuala opoziție. Să fie într-un ceas bun, și nu la modul veleitari. Constat cu regret că România nu dispune încă de o adevărată clasă politică.

CELUS CIOBANU

Pentru noi toți este clar că România se află într-un moment greu. O știm teoretic, o simțim, practic, pe pielea noastră. Vom continua căderea liberă, sau va avea loc miracolul ieșirii din sărăcie? Dacă Dumnezeu se va „gândi” să fie român, atunci va trebui îndeplinite, cumulativ, trei condiții.

Prima: aceea a existenței unei puteri care să găsească drumul cel bun. Nu știu dacă actuala putere este, sau nu, capabilă de așteptata schimbare. Nu mă pot convinge decât buzurarul și situația morală a cetățeanului. De aceea, nu pot să supralicitez vizita lui Clinton. Pentru că niciodată nu ști ce se ascunde în spatele zămbetului unui politician. Nu încerc nici să o minimalizez. Nu știu cu ce rezultate va veni, de pildă, președintele țării din Japonia. Nu pot nici să mă îmbat cu apă rece auzind, obsesiv, la radio ori TV, expresii de genul: „Primul președinte care după 22 de ani...” sau „Primul președinte român care vizitează după x ani...” pământul nipon. Noi,

românii, uncori, suferim de păcatul de a euforiza anticipat, de a considera o bătălie câștigată încă înainte de a ne bate, de a ne pierde într-o retorică triumfalistă lipsită de acoperire. Până una-alta, e bine să fim temperați, să ne batem cu măsură cu cărămida-n pieptul nostru firav.

de relele influențe (nu le discut pe cele bune) care ne-au marcat și ne marchează: superficialitatea balcanică, nestăpânirea de sine tipic latină, slăbănoaga melancolie slavă brodată cu sălbătică țărărie etc.?

A treia condiție: aceea de a nu aștepta, de a nu mai cerși ajutorul celor mari. Suntem, la această dată, în lume un „pește” mic, lipsit de personalitate. Aproape nimeni nu are interesul să ne dezvoltăm. Dimpotrivă, „peștii” mari au interese strategice, economice.

Interesul de a ne împrumuta „cu pipeta”, atât cât să ne menținem la linia de plutire, nici să trăim dar nici să murim. Interesul lor este de a-și valorifica produsele pe piața noastră și de a folosi forța noastră ieftină de muncă. Singura noastră șansă este de a munci pe brânci, cu dinții strânsi, de la primul până la ultimul om al țării. Trecerea de la sacrificiul pasiv, dezastroos și lamentabil, la cel activ, singurul capabil să ne ajute a întrezări lumina de la capătul tunelului.

DAN POPA

TREI CONDIȚII

A doua condiție: va putea, oare, românul, prin structura lui, să se adapteze economiei dure de piață, ritmului ei infernal?! Ceea ce ar urma să se întâmple cu noi ar fi echivalentul unei mutații genetice. Va trebui să înfirmăm spușele lui Titu Maiorescu (discutabile, totuși!) din secolul trecut, potrivit cărora „celula românească nu rezistă”. Vom putea, oare, vom accepta să renunțăm la sufletul nostru ancestral pe care îl aveau strămoșii agricultori și păstori care, prin natura ocupației se agitau doar o parte din an? Ne vom putea scutura, oare,

PRIORITĂȚI ALE STATELOR DIN EUROPA CENTRALĂ ȘI DE EST

(Urmare din pagina 1)
Conducătorii statelor baltice au afirmat că mizează de acum pe faptul că țările lor vor fi admise în Uniunea Europeană, încercând să minimalizeze informațiile de la Bruxelles potrivit cărora numai Estonia ar figura în recomandările Comisiei Europene pentru prima etapă de extindere.

Reuniunile la nivel înalt de la Paris și Madrid au dus, în opinia președintelui leton Guntis Ulmanis, la creșterea securității țărilor baltice, Consiliul de Parteneriat Euro-Atlantic garantând o prezență americană durabilă în regiune, iar Actul prin care a fost creat, semnat de NATO și Rusia, asigurând o participare sporită a Rusiei la Parteneriatul pentru Pace.

Potrivit primului ministru lituanian, Gediminas Vagnorius, țara sa „se simte încă într-o oarecare poziție de insecuritate” după Madrid. Ea aspiră în continuare să intre în Alianță, dar consideră aderarea la UE drept „problema cea mai importantă” în acest moment.

Analiștii și politicienii au fost de acord că primirea calificată de membru în cluburi occidentale exclusiviste precum UE și NATO va stimula investițiile străine și creșterea încrederii, evitând să evalueze exact avantajele ce ar urma să decurgă din aceasta.

Țările care nu au fost incluse în prima etapă a extin-

derii UE spre Est nu au făcut eforturi să-și ascundă dezamăgirea.

Președintele României, Emil Constantinescu, a calificat comentariile oficialităților de la Bruxelles drept vădit pripite. „Cred că acestea nu reflectă punctul de vedere al conducătorilor de stat și al guvernelor țărilor membre”, a spus el.

Michal Kovac, președintele slovac, a cerut Occidentului să nu abandoneze ținerile democrației din fosta Europă comunistă.

Analiștii au avertizat, la rândul lor, că o decizie de limitare a numărului celor ce vor intra în UE, atât de curând după decizia NATO, poate crea o nouă ordine a „învingătorilor” și „învinguților” într-o regiune vulnerabilă din punct de vedere politic. „Există pericolul ca blocul UEM (Uniunea Economică și Monetară Europeană) să devină brusc o vastă regiune economică închisă, ceea ce ar putea duce la crearea unei fortărețe comerciale în Europa”, a explicat un economist.

În vreme ce politicienii din Europa centrală și de est elogiou sau criticau poziția UE, conducătorii băncilor centrale din regiune s-au concentrat asupra impactului economic al extinderii Uniunii și a efectelor pe care le va avea probabil introducerea planificată pentru 1 ianuarie 1999 a monedei unice europene.

PNTCD aplică sancțiuni

Biroul de Conducere, Coordonare și Control (BCCC) al PNTCD a abilitat, marți, liderii grupurilor parlamentare ale partidului să sancționeze parlamentarii țărăniști care au absentat de la dezbaterile modificărilor la legea fondului funciar.

La Senat vor fi luate în discuție absențele senatorilor țărăniști din zilele de joi și vineri ale săptămânii trecute și de luni și marți ale săptămânii în curs. În funcție de numărul absențelor nemotivate, senatorii PNTCD vor primi mustrare, mustrare scrisă cu avertisment, mergând chiar până la excluderea din grupul parlamentar, a arătat vicepreședintele PNTCD Vasile Lupu.

El a recomandat ca și celelalte partide ale coaliției majoritare să ia măsuri disciplinare împotriva parlamentarilor care au absentat de la dezbaterile modificărilor la legea fondului funciar.

Liderul PNTCD, Ion Diaconescu, a declarat că sancțiunile vor fi decise pe linie de partid la următoarea ședință a BCCC din data de 1 august. Diaconescu a adăugat că PNTCD va ține cont de prezența parlamentarilor partidului la lucrările Parlamentului, atunci când se va pune problema alcătuirii listelor de candidați la următoarele alegeri.

„O eroare strategică și o nedreptate”

Pentru militarii români, respingerea candidaturii României pentru aderarea la NATO constituie „o eroare strategică și o nedreptate, față de eforturile care au fost deja făcute”, arată, în numărul său din 12 iulie, cotidianul francez „Le Monde”.

Citindu-l pe generalul de divizie Constantin Degeratu, șeful Statului Major General al Armatei Române, corespondentul „Le Monde” la București subliniază faptul că neîncluderea României în primul val al extinderii NATO n-ar trebui, totuși, să provoace un cutremur.

„Respingerea adeziunii nu este o catastrofă”, afirmă generalul Degeratu. „Mai mult ca niciodată, dorim să ne integrăm în Alianța Nord-Atlantică”, declară șeful Statului Major General. Degeratu a evocat, în acest sens, și motive de ordin economic: „finanțările străine - care permit modernizarea forțelor armate - riscă să meargă, de preferință, spre candidații aleși să înceapă negocierile de aderare”.

...PUPAT „PIAȚA ENDEPENDENȚEI”

Expresia din titlu nu mi aparține. Ați întâlnit-o în cadrul unui context din nepieritoarea operă a marelui nostru Caragiale. Conținutul însă - așa cum se va vedea - se încadrează perfect, așa că...

Ultimele săptămâni trecute au fost una extrem de bogate, în cadrul celor de la putere, a căror „cazan” umplut cu diverse partide și „enterese” a început să emită zgomote ciudate. Primul dintre ele a fost emis de la Ministerul de Externe, de unde purtătorul de cuvânt al acestuia, frumoasa d-na Gilda Lazăr, l-ar fi insultat pe domnul Premier, aflat într-o tumultuoasă vizită peste Ocean. Oricât ar încerca s-o scalde cineva, cele afirmate de aceasta și ajunse la muritorii de rând prin presă, sunt perfect adevărate. O vizită fără rost, primiri pe la personaje americane mai mult decât anonime, prelungirea vizitei peste orice decență ș.a. confirmă că vizita și vizitatorul nu-și aveau rostul. Capul celei care a îndrăznit singură sau poate cu „ajutorul” șefului... a căzut. A căzut printr-o...

ordonanță de urgență, așa cum lucrează noua putere.

Al doilea atac a fost lansat de către Stan... Bolovan care a acuzat niște miniștri ai P.D.-ului de însușirea ilegală a unor viljoșoare de la... Protocol.

Impacientat că sub a sa ocărmuire se petrec aseme-

întunecat văzând că totul e pe cale să se dărâme asemenea unui castel din cărți. Singurii care au jubilat au fost prietenii lor din cadrul UDMR care râdeau pe înfundate și se bucurau de conjunctură.

Runda a doua de împaciuri i-a pus în situația de a se pupa în Piața „Endependenței”, să promită că se vor abține de la polemici, lucru pe care noi nu-l credem nici pe departe. Urmărind firul roșu al politicii țărăniște, oricine își dă seama că dacă a apucat la putere conduce după Testamentul lăsat lor moștenire și luptând pentru reînnoirea zecii de ani, la sapă de lemn.

Noi credem că cele spuse de dl Diaconescu cu alegeri anticipate ar fi soluția optimă pentru că, așa s-au lăudat că în 200 de zile vor face și vor drege. De făcut, au făcut... gălăgie; de dres... au stricat și ce-a fost bun... așa că, nu ne rămâne decât să sperăm în vremuri mai bune pentru obidita nație română.

profesor
SEPTIMIUS PĂCĂRIU

Opinii INCOMODE

nea prea hazoase întâmplări, dl Președinte i-a chemat la Cotroceni să-i muștruluiască și să-i împace. După prima rundă de „împaciuri”, prea bătrânul domn, Ion Diaconescu, într-o fulminantă declarație televizată, afirma că partidul ce cu onoare-l conduce este capabil să suporte alegeri anticipate venind astfel în hotărâtor al problemelor politice. Această nouă declarație a pus cazanul puterii sub o și mai mare presiune, încât a urmat a doua rundă de „împaciuri”, tot la Cotroceni. Cei din P.D. au ripostat și figura altădată jovială a d-lui Paltz Roman, s-a,

ACUM, BILL CLINTON VA TREBUI SĂ SUSȚINĂ ÎN FAȚA AMERICANILOR NECESITATEA NATO ÎN PERIOADA DE DUPĂ RĂZBOI

După decizia NATO de a integra trei state foste comuniste, președintele american Bill Clinton trebuie să obțină sprijinul pentru această idee din partea poporului american, inclusiv al celor care se întreabă pentru ce mai este necesară Alianța acum, că războiul rece s-a încheiat.

Oficialități și analiștii americani discută de peste trei ani despre extinderea NATO și există încă multe dezacorduri între ei. Până în prezent, publicul american a fost în mare măsură neinteresat și nepreocupat de dezbateri, care s-a desfășurat în cadrul grupurilor de specialiști, în birourile guvernului, în paginile celor mai importante ziare și în revistele de politică externă.

Dar o dată ce NATO a hotărât în mod oficial să invite Polonia, Ungaria și Republica Cehă să se integreze în structurile Alianței, chestiunea urmează să fie supusă spre aprobare Senatului american - drept urmare Clinton și consilierii săi trebuie să-și susțină punctul de vedere în fața alegătorilor care i-au ales pe senatori și să le influențeze deciziile.

În timp ce, până acum, cea mai mare parte a dezbaterii a analizat cât de înțeleptă este ideea extinderii și dacă este bine să fie integrate un număr de trei sau de cinci țări, unii experți susțin că este posibil ca această chestiune să fie mult mai importantă pentru americani.

„Nu cred că cineva din administrație a recunoscut acest lucru până acum, dar este un fapt că această dezbateri despre extindere va aduce în discuție necesitatea Alianței după încheierea războiului rece”, a declarat Charles King, profesor asistent la Școala pentru Afaceri Externe de la Universitatea

Georgetown.

O oficialitate de la Departamentul de Stat, intervievată pe un post de radio american, a fost rugată să explice ascultătorilor din 38 de state cele mai importante elemente ale NATO - ce reprezintă și ce atribuții are. Potrivit Articolului 5 din Carta NATO, un atac asupra unuia dintre membrii Alianței este considerat un atac

Puncte de vedere

împotriva tuturor membrilor, statele membre fiind obligate să-și apere aliații în acest caz.

Aceasta înseamnă că Statele Unite se angajează să trimită trupe, dacă este necesar, pentru a lupta pentru Luxemburg, Grecia și Turcia, ca și pentru Franța și Marea Britanie și pentru celelalte zece state membre ale NATO. Extinderea împinge această angajare spre frontierele Ucrainei sau Republicii Belarus.

Dar necesitatea NATO, înființată ca o alianță militară după încheierea celui de-al doilea război mondial, pentru a asigura securitatea în Europa împotriva Uniunii Sovietice, nu este întotdeauna evidentă acum, că Uniunea Sovietică s-a dezintegrat, iar comunismul nu mai este.

Madeleine Albright, secretarul de stat al SUA, împreună cu alte oficialități, a recunoscut că NATO „nu privește nici un stat ca pe un adversar al său” și că va rămâne deschisă în viitor pentru adăugarea tuturor statelor europene, inclusiv a Rusiei. Deci, unde este amenințarea? În definitiv, ce nevoie mai este de NATO?

Pe măsură ce dezbateri americană ia amploare și se intensifică, chiar și susțină-

torii extinderii pun întrebări grave. Unul dintre aceștia, senatorul din Carolina de Nord, Jesse Helms, președintele republican al Comisiei pentru Relații Externe a Senatului, este îngrijorat că planul de extindere al lui Clinton „ar putea evolua într-un plan periculos și nechibzuit pentru transformarea NATO... obținându-se o nouă Alianță, «diluată», transformată dintr-o alianță militară bine definită într-un aranjament nebulos de securitate colectivă”.

Jesse Helms, împreună cu alți 19 senatori i-au adresat lui Clinton o scrisoare în care formulau întrebări la care, susțin ei, președintele american trebuie să răspundă înainte ca Senatul să poată vota în privința extinderii. Pentru a aproba acordul, este necesară întrunirea a două treimi din membrii Senatului, având 100 de locuri, adică 67 de voturi.

Printre întrebări se numără următoarele: ce amenințare militară urmează să contracareze extinderea NATO; cum va spori extinderea securității americane și europene și dacă dispute de frontieră implicând una sau mai multe dintre noile membre ale Alianței vor constitui o amenințare la adresa securității atât de importantă, încât „să fim dispuși să riscăm viețile unor americani”.

Dat fiind faptul că SUA sunt principala forță în NATO, Washingtonul are tot interesul să mențină Alianța, legătura sa esențială cu Europa, afirmă oficialități ale administrației. Totodată, susținătorii cred cu tărie că NATO a reușit atât de bine să mențină pacea timp de 40 de ani, încât ea trebuie să fie menținută ca o asigurare împotriva unui dușman neașteptat.

(REUTER)

TRAGEDIA DE LA MACABIADĂ

(Urmare din pagina 1)

Ora 19,57. În tribunele vesel colorate, cu steaguri, baloane, într-o atmosferă de veselie, în sunetele muzicii israeliene, unele melodii cântate de la tribună de cunoscuta cântăreață Rita, au sosit Președintele Statului, E. Weizman, însoțit de doamnă, primul-ministru B. Netanahau, însoțit de doamna, miniștri, deputați, generali, conducători ai organizațiilor de tineret, sindicale, invitați din străinătate, membri ai Comitetului Olimpic ș. a. m. d. Un zvon cuprinde tribunele, rumoare. Câțiva dintre organizatorii macabiadei părăsesc stadionul în pas alergător.

La această oră cei 5000 de membri ai delegațiilor de sportivi erau încolonați în Parcul Hayarkon, pregătiți a trece un pod (construit provizoriu cu acest prilej), peste râul Yarkon, care ducea până la poarta stadionului. Pe pod a trecut prima delegație, Austria. Urmău să treacă podul cei 375 de membri ai delegației australiene, toți cu pălării verzi pe cap, unii dintre ei având în mână o păpușă-cangur, simbolul Australiei. Peste 100 de sportivi se aflau pe pod când acesta - pur și simplu - s-a rupt în două. Peste cei care se aflau în mijlocul podului au alunecat, în apele râului Yarkon, cei care erau la extremități.

Strigăte, urlote, panică. Militarii, polițiștii, infirmierii de la mașinile salvării, toți cei care se aflau în apropiere, pregătiți pentru accidente, deshidratați, leșinuri... (temperatura era atunci de 30 grade iar umiditatea în atmosferă de 75%) au sărit să-i slaveze pe cei prăbușiți în apa râului.

Ora 20,00: După scurte discuții între membrii comisiei de organizare a celei de a 15-a Macabiadă, s-a decis ca deshidratarea oficială să aibă loc. S-a intonat imnul Israelului, Hatikva, de către cântăreața Rita, acompaniată de tot publicul de pe stadion, Președintele Statului, dl. Ezer Weizman, a deschis oficial macabiada, echipe de dansuri artistice au năpădit stadionul și au dansat hora.

Atât primul-ministru cât și președintele statului au părăsit tribuna de onoare, plecând spre spitalele unde au început să fie aduși răniții.

Iată care este bilanțul acestei seri care ar fi trebuit să fie o sărbătoare pentru evreei din întreaga lume.

Doi morți, sportivul australian jucător de bowling Gregori Small, 37 de ani și Yeti Benet, 50 de ani, membră a delegației australiene. În spitalele din Tel Aviv se mai află 6 răniți grav, dintre care unul în stare de comă și 66 cu răni mijlocii și ușoare.

Comisia de organizare a Olimpiadei a hotărât ca 24 de ore să fie declarată stare de doliu. Nu vor avea loc întâlniri cu membrii delegațiilor, antrenamente, excursii. După 24 de ore vor începe concursurile sportive, steagul Macabiadei fiind coborât în bernă.

În Israel, la ora când scriu aceste rânduri, a început, la poliție, anchetarea arhitectului proiectant al podului și a inginerului constructor. S-a constatat că echipa de ofițeri de poliție care au controlat - o zi înainte de începerea festivităților regionale - măsurile de securitate, a atras atenția asupra slabei construcții (țevi mai subțiri de un tol). Chiar câteva ore înainte ca delegațiile să treacă pe acest nefericit pod, polițiștii, oamenii de securitate, au atras atenția asupra construcției podului, peste care ar fi trebuit să treacă, în grupuri compacte, 5000 de oameni. De ce nu s-a ținut seama de aceste avertismente? O altă problemă discutată de toate mijloacele de telecomunicații și de cetățenii țării este aceea a hotărârii de a începe festivitățile Macabiadei cu toate că se știe de groaznicul accident.

Multe întrebări, multă durere, multă furie. Cert este că poporul lui Israel nu avea nevoie de o asemenea tragedie!

SPANIOLII ÎȘI EXPRIMĂ FURIA

Sute de mii de demonstrații s-au adunat, marți dimineața, pe străzile principalelor orașe spaniole pentru a-și exprima mânia și durerea față deuciderea unui tânăr politician, de către mișcarea separatistă bască ETA, relatează REUTER.

Violențe sporadice au avut loc în regiunea bască, unde Miguel Angel Blanco, 29 de ani, a fost înmormântat, luni, în orașul său natal Ermua.

În San Sebastian, peste o mie de protestatari anti-ETA au aruncat cu ouă și pietre în birourile și barurile folosite de politicienii Herri Batasuna, aripa politică a ETA. Demonstrații au fost atacate, la rândul lor, cu cocktailuri Molotov. Cel puțin doi tineri au fost răniți, iar un altul a fost arestat, a anunțat poliția.

O ALTĂ BOMBĂ EXPLODEAZĂ ÎN BOSNIA

O bombă a explodat, marți dimineață, pe teritoriul sârbilor bosniaci, în apropierea apartamentului unui observator din partea Organizației pentru Securitate și Cooperare în Europa (OSCE), care pare să fi constituit ținta unor atacuri comise în această zonă în ultimele 48 de ore, informează REUTER.

Explozia nu s-a soldat cu victime, dar a provocat spargerea geamurilor clădirii situate în nordul localității Banja Luka, în care se afla apartamentul menționat, au anunțat reprezentanții OSCE la Sarajevo.

Observatorii internaționali din Bosnia sunt tratați cu ostilitate, începând de săptămîna trecută, cînd trupele NATO de menținere a stabilității (SFOR) au efectuat un raid în vederea capturării a doi suspecți de comiterea de crime de război, arestîndu-l pe unul dintre aceștia și împușcîndu-l mortal pe celălalt, care a deschis focul asupra militarilor.

O bombă care a explodat în seara zilei de duminică în localitatea Zvornik a provocat distrugerea unui vehicul aparținînd OSCE, aflat în fața sediilor OSCE și ONU din localitate.

George Tenet, a cărui numire în postul de director al CIA a fost confirmată în unanimitate de Senat, este un profesionist al informațiilor care va avea o sarcină deosebit de grea: să redea elanul unei Centrale Americane de Informații ce trece printr-o perioadă dificilă.

Numit în acest post în martie de președintele Clinton, după abandonul lui Anthony Lake, care s-a lovit de ostilitatea mai multor senatori, George Tenet a trebuit să aștepte mai multe luni confirmarea Senatului, în pofida relațiilor sale strănse cu Congresul.

Bill Clinton l-a ales, pe de altă parte, pe George Tenet mai ales pentru calitatea sa de a avea relații cu parlamentarii, alături de care a lucrat mai mulți ani în calitate de director al personalului Comisiei senatoriale a informațiilor.

Toată lumea se aștepta ca numirea să fie rapid confirmată de către Senat, dar Casa Albă a

preferat ca Departamentul Justiției să facă mai întâi o anchetă în legătură cu bunurile pe care George Tenet le-a moștenit de la tatăl său, din Grecia, și despre a căror existență el a afirmat că a aflat recent. Născut la New York, George Tenet, în vîrstă de 44 de ani, este de origine greacă.

UN PROFESIONIST AL INFORMAȚIILOR, ÎN FRUNTEA CIA

Era vorba de a se ști dacă există vreo incompatibilitate între aceste bunuri, în special apartamentele din Atena și o serie de acțiuni și noua sa funcție. Departamentul Justiției a dat în sfîrșit undă verde, după mai multe săptămîni de investigații, și Senatul, mai întâi în comisie, apoi în ședință plenară, s-a grăbit săptămîna trecută să-i confirme în unanimitate

numirea. George Tenet devine astfel cel de-al cincilea director al CIA în șase ani, fapt care ilustrează perioada dificilă prin care trece Centrala Americană, în căutarea unei noi identități în această perioadă de după războiul rece. Precedentul director, John Deutch, a demisionat în decem-

brie anul trecut, după ce deținea acest post timp de 18 luni, George Tenet asigurînd de atunci și conducerea interimară a CIA. Noul director poate fi totuși satisfăcut de faptul că a realizat deja un prim succes în colaborare cu Biroul Federal de Investigații (FBI): arestarea, în 17 iulie, în Pakistan, a lui Mir Aimal Kansu. Autoritățile americane l-au acuzat că este autorul

focurilor de aramă trase în ianuarie 1993 în fața sediului CIA din Virginia, care au provocat moartea a două persoane și rănierea altor trei din rândul angajaților Centralei. CIA și FBI îl urmăresc de patru ani pe acest om.

George Tenet are la activ o experiență vastă în domeniul

directivelor prezidențiale privind prioritățile în materie de informare și ocupându-se totodată de coordonarea operațiunilor clandestine ale CIA.

Însă experiența lui George Tenet în materie de informații nu se oprește aici. Înainte de a se integra în NSC, care depinde de Casa Albă, el făcea parte dintr-o echipă de securitate națională de tranziție pe lângă președintele Clinton, unde se ocupase cu evaluarea stadiului actual al informațiilor americane.

Anterior, George Tenet și-a realizat cea mai mare parte a carierei sale în Congres, unde a fost timp de patru ani directorul personalului Comisiei de informații a Senatului, ale cărei deliberări sunt secrete.

George Tenet a absolvit Școala de diplomatie a Universității din Georgetown, la Washington, precum și Școala pentru relații internaționale din Columbia, la New York, în 1978. Este căsătorit, are un fiu și locuiește în Maryland.

(AFP)

Prințesa Diana s-a împrietenit cu proprietarul magazinelor Harrods

Prințesa Diana a Marii Britanii se află din nou în atenția presei, stîrnind un imens scandal, pentru că își petrece vacanța pe Riviera franceză împreună cu proprietarul magazinelor de lux Harrods, informează REUTER.

Fotografiile surprinse imaginea Dianei îmbrățișată cu Mohammed Al Fayed la bordul iahului acestuia. Imaginile surprinse de paparazzi au apărut în mai toate ziarele britanice, stîrnind furia Partidului Conservator care îl învinuiește pe Al Fayed de eșecul în alegerile din mai. Omul de afaceri de origine egipteană a fost centrul unui scandal, care a afectat guvernul conservator, prin dezvăluirea în presă a faptului că a plătit zeci de mii de lire membrilor influenți ai partidului pentru a supune atenției parlamentului probleme care îl interesau.

Diana și cei doi fii ai săi, William, de 15 ani și Harry, de 12, locuiesc în St. Tropez, într-o vilă învecinată cu cea a lui Al Fayed. Se știe că prințesa îl cunoaște de mult timp pe Al Fayed, Harrods fiind unul din magazinele ei preferate. De altfel, mama vitregă a Dianei este director al unuia din magazinele Harrods. Ziaristii de dreapta o acuză însă că a fost naivă acceptînd ospitalitatea unui om care a recunoscut că a folosit averea pentru a cumpăra influență.

Acută ca a abuzat de imaginea Madonei

Un manechin îmbrăcat în Madonă a stîrnit dispute aprinse, în cadrul unei prezentări de modă care a avut loc la Roma, jignind sentimentele grupurilor religioase, informează AP.

Designerul casei Gattinoni, Guillermo Mariotto, creatorul modelului respectiv, a pre-

FRAPTUL DIVERS

ezizat, însă, că nu a încercat decât să portretizeze puritatea. El a fost totuși de acord, în ultimul moment, să schimbe cununa de spini pe care urma să o poarte manechinul într-o coroană de trandafiri. Mariotto a spus că spini simbolizau legătura cu Ișus.

Colecția Gattinoni a fost prezentată la Biserica Tuturor Sfinților, anglicană, din Roma. Mass-media italiană a informat că nici o biserică catolică nu a fost de acord să găzduiască spectacolul. Comitetul pentru Libertate Religioasă l-a acuzat pe Gattinoni că „a abuzat, numai pentru bani, de imaginea Madonei”.

Anul trecut, în cadrul unei alte prezentări de modă, Gattinoni a expus un model asemănător îmbrăcăminteii papei.

„Ma vie en rose”

căștigător la Karlovy-Vary Filmul lui Alain Berliner, „Ma vie en rose”, a fost desemnat căștigătorul Festivalului de Film din Karlovy-Vary, informează AP.

Juriul festivalului, condus de regizorul american Robert Wise, a acordat Globul de Cristal coproducției belgiano-franco-engleze. Cel mai bun regizor a fost desemnată franțuzoica Martine Dugowson, pentru filmul „Portaits Chinois”.

Conform agenției de presă CTK, premiul pentru cea mai bună actriță a fost acordat suedezei Lena Endre, iar cel pentru cel mai bun autor, cehului Bolek Polivka.

La primirea trofeului, Forman a declarat că ar trebui să împartă onorurile cu alți regizori cehi, ca Ivan Passer, Evald Schorm sau Jaromil Jires.

„Eu am fost norocos, pentru că, spre deosebire de ei, nu m-a împiedicat nimeni să lucrez”, a spus Forman, care a părăsit Cehoslovacia la puțină vreme după ce sovieticii au invadat țara, în 1968.

SEMNELE NEINCREDERII

Vara aceasta, pe lângă ploile abundente, isteria NATO și neadmiterea noastră în primul val, a adus și alte „bucurii” românilor: printre care: grevele. Debutul, zgomotos și generator de teamă și resentimente la scară națională, a fost făcut de minerii din Valea Jiului. Salariile mizere, problemă care la ora actuală dă dureri de cap și preocupă mai bine de jumătate din concetățenii noștri, au scos însă în stradă, rând pe rând, și salariații altor societăți comerciale. Acțiuni spontane, dictate de disperare, deși, probabil, se vor găsi și dintr-aceia care vor declara că greviștii s-au lăsat manipulați de forțe obscure, destabilizatoare. Se pare că pentru unii este greu de înțeles că a nu avea siguranța zilei de mâine, a nu ști ce să pui zilnic pe masă și din ce să-ți achiziționezi de regie, telefonul și alte cele sunt motive suficiente de puternice pentru a vedea în grevă un posibil colac de salvare. Iar dacă prin a bloca niscaiva drumuri naționale șansa de succes este mai mare, de ce nu s-ar face oare apel și la această metodă de șantajare? Mai ales când de pierdut, oricum, nu prea ai ce pierde.

Că societatea comercială vizată nu are resurse pentru a satisface pretențiile greviștilor; că economia e la pământ și țara-i săracă; că mii de oameni sunt puși pe drumuri, fără nici o speranță concretă că într-o perioadă relativ scurtă vor reuși să-și găsească un nou loc de muncă; că singura noastră șansă este o reformă reală; că milioane de români trăiesc de pe o zi pe alta și-ți împărtășesc soarta; că răul de acum este prețul biștelui de mâine, un mâine greu de localizat în timp; - sunt argumente care nu te încălzesc cu absolut nimic când toate „și se întâmplă tocmai tie”.

Decamdată e vară. Cu toate avantajele pe care ea le poate oferi: fructe, legume, o alimentație mai diversificată și mai accesibilă buzunarului, căldură naturală, zile mai

lungi, consum de energie mai redus. Curând însă, toate acestea vor dispărea, la cotitură așteptându-ne poate cea mai grea iarnă din ultimii ani post-decembrști. Și asta în condițiile în care după șocul prețurilor din această primăvară nu s-a făcut mai nimic pentru a da un impuls celui mai important sector, al întreprinderilor mici și mijlocii, respectiv producției. Din contră. Fiscalitatea severă, dobânzile ridicate, și nu în ultimul rând tergiversarea adoptării actelor normative mult trâmbițate la taie până și puținul „clan” care le-a mai rămas, fiind nevoite să tragă obloanele înainte de vreme, învinși, nu atât de concurență, sau de propria incapacitate, cât de imobilismul, birocrăția și

Observator

lipsa coerenței politicii economice la scară națională. Cum datele problemei nu se vor schimba substanțial până-n iarnă, având în vedere vacanța parlamentară, viteza cu care lucrează acest organism și băjbăiala executivului (care, se pare, cu greu găsește firul Ariadnei), ne putem aștepta la intensificarea, la o „avalanșă” a mișcărilor sindicale (și nesindicale; în majoritatea societăților comerciale private, mai ales cu un număr relativ mic de salariați, existența sindicatelor nu este văzută cu ochi buni, și cu atât mai puțin mișcările greviste, potolite rapid prin „debarasarea” de elementele nedorite).

Cele câteva luni care ne despart de iarnă pot fi și lungi, și scurte, depinde doar din ce unghi le privim. Întrebarea este însă dacă vor ști să le folosească guvernarea în așa fel încât să treacă cu brio hopul, ei, dar mai ales cetățenii acestei țări, întreprinzătorii și salariații, care i-au girat cu încredere și speranță! Încredere și speranță în ciuda sondajelor optimiste, puse la grea încercare.

MAGDA BEGE



O oglindă pentru un oraș - Banca Agricolă, filiala Sebiș

Foto: M. CÂNCIU

EMIL CONSTANTINESCU S-A ÎNTÂLNIT CU CONDUCERILE A PATRU CORPORAȚII NIPONE CARE ACTIVEAZĂ ÎN ROMÂNIA

Președintele Emil Constantinescu a avut luni, la Tokio, convorbiri cu principalele corporații nipone care derulează activități economice în România.

Potrivit documentelor difuzate de Președinție, primele discuții au avut loc cu corporația Tomen, care este interesată să participe la dezvoltarea rețelelor telefonice județene, pe bază de fibră optică, prin RomTelecom, pe baza unor credite ce urmează să fie acordate chiar de Tomen. De asemenea, corporația niponă va contribui, împreună cu Onuda Cement, la construirea - prin Uzinexportimport - a unei fabrici de ciment în Filipine, precum și la modernizarea centralelor electrice de la Iași, Suceava, Timișoara și Arad.

România trece printr-o perioadă de recesiune economică pe care o resimțim cu toții. Implicit, puterea de cumpărare a cetățeanului scade continuu. Dar ce spun cifrele în acest sens?

Producția industrială în luna mai a.c., față de aprilie, a regresat cu 2% în volum absolut. Față de aceeași lună a anului trecut descreșterea e și mai accentuată, ea atingând pragul de 10%. Reculul cel mai accentuat, de 16%, se înregistrează în domeniul bunurilor de uz curent.

Nici județul Arad nu face excepție acestei tendințe negative ce se observă la nivel național. Volumul valoric al producției realizate în primele cinci luni din 1997, de către firmele cu activitate industrială, a însumat 441,3 miliarde lei, situându-se cu 3,5% sub nivelul aceleiași perioade din anul precedent.

Livrările de mărfuri, semifabricate și servicii cu specific industrial pe primele cinci luni au însumat 381,7 miliarde lei, din care 88,7 miliarde în luna mai 1997.

INDUSTRIA ARADEANĂ ESTE ÎN REGRES

S-a exportat de 87,8 miliarde lei, cifra ce reprezintă 23% din totalul vânzărilor. Cele mai solicitate produse pe piețele externe au fost: vagoanele pentru transport mărfuri, tricotatele, confecțiile textile, mașinile-unelte, mobilă.

Problema cea mai spinoasă și care de 7 ani de zile nu-și găsește o rezolvare normală este cea a stocurilor. La sfârșitul lunii mai, în județul Arad, existau stocuri în valoare de 134,4 miliarde lei.

La producția fizică, pentru același interval de timp, comparativ cu perioada corespunzătoare a anului 1996 s-au înregistrat creșteri la: țigete extras 7,2%, lapte praf 77,6%, făină de grâu 26,4%, tricotate 20,8%. Scăderi se observă la: carne tăiată

în abatoare 36%, lapte pentru consum 24,8%, băuturi răcoritoare 39%, țesături 21,8%, încălțăminte 31,9%, cărămizi și blocuri ceramice 43,7%.

Activitatea industrială în județul Arad la nivel global este în regres. Acest lucru s-a repercutat și asupra forței de muncă. Astfel, efectivul de salariați în principalele unități industriale, la finele lunii mai a.c., se ridică la 31.427 de persoane. Față de 31 decembrie 1996, numărul angajaților din domeniul industrial este mai mic cu 1349. Semnale clare că industria arădeană va ieși din această perioadă dificilă nu prea sunt, cel puțin pentru viitorul apropiat.

G. CONSTANTINESCU

Dobânzile bancare în vigoare la 15.07.1997

| Denumirea băncii | Suma minimă (lei) | | Dobânda (% pe an) | | | | | | | | | | | | | |
|------------------|-------------------|-------------------|-------------------|---------------------|----|----|----|----|-------------------|---------------------|----|----|----|----|----|----|
| | | | Persoane fizice | | | | | | Persoane juridice | | | | | | | |
| | Persoane fizice | Persoane juridice | la vedere | Pe termen de (luni) | | | | | la vedere | Pe termen de (luni) | | | | | | |
| Bancorex | 300.000 | * | 18 | 65 | 60 | 60 | 55 | 50 | 50 | 18 | 60 | 55 | 55 | 50 | 45 | 45 |
| Bankcoop | 1.000.000 | 2.000.000 | 21 | 62 | - | 68 | 72 | 74 | 76 | 21 | 56 | - | 57 | 58 | 69 | 60 |
| BCR | * | 25.000.000 | 16 | 55 | - | 60 | 67 | 69 | 70 | 16 | 42 | - | 44 | 46 | 40 | 50 |
| BRD | 3.000.000 | * | 18 | 60 | 61 | 65 | 72 | 74 | 76 | 18 | 50 | 51 | 52 | 54 | 56 | 58 |
| Credit Bank | 100.000 | 10.000.000 | 18 | 60 | 60 | 60 | 60 | 60 | 60 | 18 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 |
| B. Transilvania | 300.000 | 25.000.000 | 18 | 58 | - | 53 | 48 | 45 | 43 | 18 | 41 | - | 40 | 38 | 37 | 36 |
| B.I.R. | 100.000 | 15.000.000 | 20 | 65 | - | 60 | 60 | 60 | 60 | 20 | 60 | - | 55 | 55 | 55 | 53 |
| BancPost | 100.000 | 500.000 | 20 | 44 | - | 45 | 46 | 47 | 50 | 19 | 35 | - | 35 | 35 | - | 40 |
| B. Agricolă | 1.000.000 | 25.000.000 | 18 | 65 | - | 70 | 71 | 72 | 73 | 18 | 60 | - | 61 | 61 | 61 | 62 |



Bursa Agricolă și de Mărfuri Generale

Buletin bursier 14.07.1997

Prețurile la închiderea licitației din 10.07.1997

Piața 1 (prețuri în mii lei/to), fără TVA
Vânzare: porumb boabe - 950, orz bere - 820, orzoaică - 1000, carcasă porc - 11100.
Cumpărare: grâu - 1200, porumb boabe - 830, orz furajer rec. 1997 - 670.
Piața 2 (prețuri în mii lei/to)
Vânzare: berbecuți - 8000, mazăre furajeră - 2500.
Cumpărare: tăurași Bălțata Românească - 5000.
Piața 1
Vânzare: porumb boabe, 100 to, 950 lei/kg, încărcat în vagon; porumb boabe, 100 to, 900 lei/kg, încărcat în mijloace auto; orz bere, 500 to, 820 lei/kg; orzoaică, 500 to, 1000 lei/kg; carcasă porc, 18 to/săpt, 11100 lei/kg.
Cumpărare: porumb boabe, 200 to, 830 lei/kg; orz furajer - 1000 to, 670 lei/kg, recolta 1997; orz - 10.000, 120\$/to, FOB, recolta 1997; floarea soarelui, 100 to, 900 lei/kg.
Piața 2
Vânzare: vaci de lapte rasa Holstein Friesian din Danemarca (sistem de plată în rate); plante medicinale (anghinare, coada șoricelului, coada calului, măceșe, porumbele, tătăneasă, salcie, cătină, chimion); coriandru, 100 to, 500\$/to; mazăre furajeră, 140 to, 2500 lei/kg; săpun rufe - 5 to/lună, 3000 lei/kg.
Cumpărare: tăurași Bălțata Românească - 200-300 kg/cap., 5000 lei/kg; coriandru - 100 to,

recolta 1997; soia - 1000 to, recolta anului 1997; miere albă, 5 to; ciuperci uscate - 10 to, 124000 lei/kg; deseuri aluminiu și cupru, 500 to..

V - Utilaje pentru brutărie: Cuptor rotativ marca Prego, tipul Toya, capacitate 150 kg pâine/h, Injector marca Hofman, debit 1-4 kg combustibil lichid/h, Malaxor frământător, capacitate 450 kg, Dospitor - 2x2x2 m. Rezervoare cu pompă.

Uscătoare mobile pentru cereale, prod. MEPU Finlanda, capacitate - 5 - 12 to/h, preț - 60.000 - 90.000 DM.

Combine pentru cereale SAMPO - cu mese cuprinse între 2,5 și 4,6m, preț - 10.000 - 170.000 DM

Aparate pentru erbicidat, 1-10 - 15m, preț - 5.000 - 20.000 \$

Tractoare VALMET - 135.000 DM

Combină pentru recoltat masa lemnoasă - 300.000 DM

Țigla import, 0,80 DM/buc.

Aparate și echipamente electronice din domeniile: electronică industrială și automatizări, electronică medicală, aparatură analitică, electronică auto

Se caută terenuri pentru înșământat rapiță, în vederea încheierii unor contracte lohn

Se caută, pentru închiriere sau cumpărare, magazie pentru cereale, capacitate 10000 to, cu linie ferată, cu acces la chei într-un port Dunărean.



Azi, la Camera de Comerț și Industrie a Județului Arad

Str. Cloșca nr. 5 C.P. II, 2900 Arad Tel. 057/251634, Fax: 057/252212, Telex: 76266

MONDO BUSINESS TURCIA

Suprafața: 779.452 kmp.
Populația: 57.000.000 locuitori (reprezentând pentru firma dumneavoastră o piață de desfacere de 57 milioane de oameni)

Principalele orașe: Istanbul, Ankara, Izmir
Principalele sectoare de activitate: mineritul, producția de textile, turism

Produse oferite spre export din Turcia: fructe exotice, citrice, cauciuc, bumbac, zahăr, produse din piele, confecții, tricotate, covoare, articole din sticlă

Produse cerute la import în Turcia: uleiuri minerale, petrol, oțel, hârtie, celuloză, piele semi-brută, boiler, mașini electrice și componente, echipamente optice etc.

Vă reamintim că în perioada 29 august - 2 septembrie 1997, Camera de Comerț, Industrie și Agricultură a Județului Arad organizează o misiune economică la IZMIR,

cu scopul de a contacta firme turcești din domeniul dumneavoastră de activitate și pentru a vizita cel mai mare târg din Turcia. Informații se pot obține la Direcția Relații, telefon 251634, fax 252212, persoană de contact - Kadar Imola.

O firmă privată din Tulcea a inițiat investiția SAT DE VACANȚĂ PENTRU TRATAREA BOLILOR CARDIO-VASCULARE, constând din 12 vile cu etaj pentru două familii, în județul Covasna. Valoarea estimativă a investiției este de 250.000 USD. Se caută investitori interesați. Informații la Direcția Relații, d-na Violeta Mureșan Diaconescu, telefon 251634, fax 252212.

La Camera de Comerț, Industrie și Agricultură a Județului Arad poate fi consultată lucrarea Evoluția comerțului exterior al României în anul 1996 - date definitive (realizări totale, structura exporturilor

românești realizate în anul 1996, precum și a importurilor), elaborată de Camera de Comerț și Industrie a României și a Municipiului București. Agenții economici interesați se pot adresa d-lui Călin Lăzorean, Direcția Relații, telefon 251634.

Prin amabilitatea Ministerului Industriei și Comerțului al Republicii Indonezia am primit invitația pentru agenții economici arădeni de a participa la cea de-a douăsprezecea ediție a Expoziției Naționale Indoneziane de Mărfuri RESOURCE INDONESIA '97, Complexul Expozițional Kemayoran - Jakarta, în perioada 21 - 26 octombrie 1997. De-a lungul anilor, târgul a fost vizitat de un număr mare de cumpărători veniți din toate părțile lumii (America de Nord, de Sud și Centrală, țări europene, Africa, Orientul Mijlociu, Japonia și alte țări asiatice și din Pacific, incluzând Australia și Noua Zeelandă). Profilul târgului este general, existând o largă gamă de produse și servicii: textile,

îmbrăcăminte și accesorii, alimente, mobilă și mobilier de birou din lemn și împletituri, produse și aparatură electronică, componente și piese de schimb auto, echipament greu, produse chimice, industrie alimentară, artizanat. Detaliile se pot obține de la d-na Violeta Mureșan Diaconescu, Direcția Relații, telefon 251634.

Firmă maghiară dorește să importe mazăre și semințe de floarea soarelui. Agenții economici care doresc să exporte în Ungaria aceste produse sunt rugați să ia legătura cu d-na Kadar Imola, Direcția Relații, telefon 251634.

Camera de Comerț și Industrie Iași organizează în perioada 17 - 20 septembrie 1997 manifestarea științifică și expozițională IAȘI DENTA, IAȘI MEDICA, IAȘI PHARMA. Informații suplimentare se pot obține la telefon 032/117757, 214520 sau fax 032/112170, 214520.

Atenție, bărbați! CELE MAI BINE PĂSTRATE SECRETE ALE FEMEILOR

1. Toate femeile se cred în sine lor frumoase. De aceea nu ezită să le-o spuneti. Chiar și cele care nu recunosc și refuză la prima „rundă” orice compliment o fac numai în așteptarea... celor care urmează.

2. Orice femeie are orgoliul său. Să nu uitați niciodată proverbul: „Dacă bărbatul este capul familiei, femeia este gâtul, iar capul se învârtă totdeauna după gât”. Veți fi mai protejați de surprize dacă aflați din timp că nu sunteți singurul om cu inițiativă.

3. Femeia are „toanele” ei. Dacă este o personalitate puternică și într-adevăr azi e ziua ei proastă, bine-ar fi să nu-i stați în cale. Fulgere și trăsnete vă vor fi răsplata. Dacă e mai micușoa, puteți încerca s-o îmbunați: florile, bomboanele (dacă nu ține cură de slăbire) sau o mică atenție (dar cât mai prețioasă dacă e genul pretențios) vor avea un succes garantat. În plus, prezenta dv. fără cusur - tandru, împăciuitor și nevinovat (puteți fi oare astfel?) - va da un nou curs orelor ce au mai rămas.

4. Deși nu spune, femeia se gândește în primul rând la sex. Vorbim de femeile normale. Chiar dacă soția dv. nu v-a „solicitat” niciodată într-un mod explicit, urmăriți-i măcar pregătirile dinainte de culcare sau în zilele de concediu: un duș prelungit, o ședință la coafor, un parfum insinuant și mai cu seamă, nou. Nu! Acestea nu sunt semne care să vă dea de gândit cum e-are un amant. Încearcă numai să vă vrăjească cu feminitatea ei, din nou. Fiți receptivi la această chemare și veți avea numai de câștigat.

5. Femeile mint. Nu vă înfuriați, așa a fost de când lumea. Dar, spre deosebire de dumneavoastră, în cele mai multe din cazuri minciunile lor sunt nevinovate: mici lăudăroșenii, exagerări, inexactități. Unele doar cu scopul de a vă provoca, de a vă atrage atenția. Dacă nu le puteți trece

cu vederea acest defect, mângâiați-vă cu gândul că, cel puțin... mint frumos!

6. Femeile neglijate devin scorpilor. Orice femeie neglijată (din vina ei sau a altuia/alteia) suferă enorm. Dar nu spune. Păstrează-n ea, se alterează, se acreste precum otetul și apoi să te ții!

7. Femeile frumoase se cred și inteligente. O să spuneti: da, ce-i cu asta? Noi știm că pe dv. nu vă preocupă... decât prima parte, dar ca să ajungeți acolo trebuie, mai întâi s-o lămuriti pe a doua. Nici o jignire nu are un efect atât de categoric (și ireversibil) ca a-i spune unei femei ce credeți cu adevărat despre ce gândește. Pentru că e știut, bărbații se cred întotdeauna foarte, dar foarte destepti.

8. Orice femeie poate, dar nu vrea. Totul e să știți s-o convingeți. Mulți bărbați se plâng că sexul „reglementar” cu soția e plictisitor și motivează refuzul lor în brațele alteia prin vina soției de a nu participa la anumite „fantezii” erotico-sexuale. Dacă însă, în loc să cedați atât de ușor ispitei, ați încerca, repetat și cu mult tact, să-i explicați, să-i spuneti (mai întâi în treacăt) despre ce este vorba, că

v-ar face plăcere și mai ales să-i dați ceva timp să se obișnuiască cu ideea, ați fi și dumneavoastră cu mult mai mulțumit, pentru că rezultatele n-ar întârzia să apară. Explicați-i cu argumente cât mai dragăstoase că totul e cât se poate de firesc, excitant și deloc obscen. Pentru că în afară de exagerări maniacale, totul e permis în dragoste.

9. Femeile aleg după tandrețe. Chiar și cele mai întărite feministe sunt doar niște biete femei a căror viață sentimentală e eșuat. Ele caută permanent să-și reprime lipsa bărbatului pe care nici un vibrator din lume nu-l va putea înlocui, chiar dacă e „cu apă caldă”. Așadar, dăruiti-le liniște, siguranță și veți avea în ele un aliat fidel.

10. Femeile nu înșală doar din răzbunare. De multe ori încearcă flirturi (ne)vinovate doar pentru a atrage atenția că se simt neglijate. Cu alte cuvinte, vor să vă facă gelos. În loc să vă mâniati - deși nici puțină mânie nu strică pentru a o convinge că a obținut rezultatul scontat - propuneți-i o cină în doi. Insistați. În funcție de răspuns, veți ști dacă inima ei vă mai aparține.



7 MITURI FALSE DESPRE VIAȚA ÎN DOI



Cele mai multe cupluri se destramă deoarece au o imagine falsă despre ceea ce înseamnă viața în doi. Vă oferim, cu ajutorul revistei „Das Neue”, 7 idei preconcepționale, care nu fac decât să îngreuneze

viata cuplului:

1. Perechile fericite nu se ceartă niciodată. Fals!

Discuțiile contradictorii îmbunătățesc viața cuplului pentru că doar așa partenerii se pot cunoaște mai bine. Asta înseamnă că nu sunt pasivi la problemele zilnice și că doresc să le pună la punct, chiar cu prețul unei discuții „aprînse”. Un sfat important: partenerii trebuie să fie neapărat sinceri, altfel discuția este în zadar.

2. Îi voi schimba ideile partenerului după căsătorie. Fals!

Oamenii se schimbă doar dacă vor ei. Încercarea de a-i manipula sau de a-i critica neconștient, pentru a-i face să creadă ceea ce vreți dumneavoastră, nu este decât o risipă inutilă de energie.

3. Totul va mere bine după ce vom avea un copil. Fals!

Aducerea pe lume a unui copil implică mari responsabilități; dacă se naște când cuplul trece printr-o criză, el poate provoca chiar despărțirea. Deci, nu vă bazați pe ideea că un copil solidifică o legătură, asta se întâmplă doar la cuplurile stabile.

4. Trebuie să mă înțelegă din privire. Fals!

Partenerul poate ghici uneori ce vrea celălalt de la ei, dar această situație nu se poate repeta la infinit. Nimeni nu poate ghici gândurile celuilalt - deci spuneți ce aveți de spus, fără să vă bazați așa de mult pe privire.

5. Contrariile se atrag. Fals!

Nu întotdeauna și mai ales când este vorba de situația materială.

6. După mai mulți ani de căsnicie, aspectul fizic nu contează. Fals!

Dacă nu vă îngrijiți, veți avea surpriza să constatați că celălalt se uită după alte femei (bărbați) pe stradă. Deci, nu luați micul dejun nepălați pe ochi sau cu bigudiurile în par.

7. Un cuplu se destramă dacă unul din parteneri îl înșală pe celălalt. Nu întotdeauna.

Dacă a fost o situație singulară, accordați-i o șansă vinovăției, mai ales dacă știți că inima lui vă aparține. Oricum, situația nu trebuie să se repete pentru că, altfel, singura soluție rămâne despărțirea.

CAZURI ȘI NECAZURI ÎN DRAGOSTE

Brenda: Dar nu ai pierdut nimic! De ce spui asta? Domnul D. încearcă și reușește să te câștige, făcându-i curte prietenici tale, care și ea îl place. În dragostea trupească nu are ce căuta mila. Sunt ca ziua cu noaptea. Asta este! Ori este una, ori e alta. Dacă prietenii tale nu pricep - ele fiind „fericite”, nu văd care ar fi scopul nobil pentru care te chinui tu.

Silviu: Uite un lucru pe care nu l-ai făcut greșit: mi-ai scris mie. Vezi? De ce să nu ai încredere în tine? Ea este cea care a pierdut. Nu o mai căuta. Sau caută să rămâneți prieteni. Să vorbești cu ea din când în când, fără să-i pomenesti de iubire. Este numai instinctul. Nu așa se pierde dragostea adevărată.

Adrian: Dacă mai vine să te roage să fii iar împreună, nici n-o refuza, nici nu-i sări în gât cu lacrimi de fericire. Explică-i că ți s-a întâmplat ceva. Ceva în legătură cu voi doi. Roag-o să te aștepte, că ai să o cauți tu când vei putea să-i explici. Promite-i că sigur o vei căuta.

Dacă te va căuta ea, atunci meriți să încerci. Dacă nu, ar fi păcat de tine să pierzi încrederea în fete.

Pagină îngrijită de DANA LASC

CÂTEVA TRUCURI ȘI EL TE VA ADORA

● Iubitul tău este volubil, gesticulează, vorbește vrute și nevrute, spune glume, îi antrenează pe cei din jur în conversații și nu-i tace gura nici în cele mai sublimе momente. Îl iubești, dar știi cum să te porți cu un astfel de „vulcan” verbal? Nu. În nici un caz nu va trebui să fii tăcută. Nu-l lăsa să monologheze! Sunt momente în care trebuie să știi să te stăpânești. Cum? Iată câteva trucuri:

- nu-ți exprima părerile în „sentințe”. Lasă-i impresia că numai el cunoaște, numai el are dreptate;
- nu-l contrazice violent dacă el insistă cu încăpățănare;
- nu-l întrerupe când îți va contraargumenta;
- tactul să te-nsoțească mereu. El te va ajuta să rezolvi situațiile spinoase;
- alege-ți cu atenție cuvintele, căci s-ar putea să se lege de o vorbă;
- nu-l jigni, chiar dacă el o va face;
- conversația a devenit obositoare? Încearcă să schimbi subiectul;
- învață să-i spui „îmi pare rău, iartă-mă!”
- El va aprecia „arta” ta și va sfârși prin a te adora. E de văzut dacă admirația ta pentru el va rezista la asemenea probe. Dar dacă îl iubești, încearcă.



BĂRBAȚII ȘI FEMEILE NU SUNT GELOȘI ÎN ACELAȘI FEL

Un grup de cercetători de la Universitatea din Michigan, SUA, și-au propus să facă un studiu în ce privește sentimentul de gelozie, ajungând la o concluzie inedită: gelozia este activată de stimuli diferiți la cele două sexe. În studiul lor au luat în considerare mai mulți indici filosofici, între care frecvența cardiacă și rezistența electrică a pielii subiecților, susceptibili a suferi modificări în caz de infidelitate sentimentală sau sexuală a partenerului.

Concluziile studiului au fost surprinzătoare: majoritatea

bărbaților reacționează puternic în cazul în care află că partenera întreține relații intime cu un altul, în schimb majoritatea femeilor reacționează mult mai tare când partenerii lor au o relație profund afectivă față de altă persoană.

Rezultatele lor s-au verificat printr-un sondaj făcut de revista „Psychology Today”. La întrebarea „Ce vă deranjează mai mult: că partenerul dvs. a întreținut relații intime cu altcineva sau că acesta a legat o relație numai în plan afectiv cu altă persoană?”,

60% din cititori au considerat inusitabilă ideea că partenera lor îi trădează sexual, în timp ce pentru 83% din cititoare a fost extrem de deranjantă ideea că partenerul lor are un sentiment profund pentru altă femeie.

Specialiștii americani au explicat reacțiile diferite ale bărbaților și femeilor în ce privește sentimentul de gelozie, astfel: bărbații văd în infidelitatea sexuală un semnal că prestațiile lor lasă de dorit, iar femeile consideră trădarea sentimentală ca un faliment al farmecului personal.

DEFECTELE FEMEILOR POT FI FOLOSITOARE BĂRBAȚILOR

Psihologii americani au constatat că există o corelație foarte interesantă între micile mofturi ale femeilor și caracterul lor nativ. Multe așa-zise defecte ale sexului frumos prezintă un „revers” care i-ar putea avantaja pe bărbați. Iată câteva exemple, culese din anuarul socio-psihologic texan, publicat în Dallas, la începutul acestui an:

- femeile care își cicălesc bărbații pentru că sunt „dezordonați” nu sunt, în general, foarte geloase, iar „aventurile” soților trec neobservate...;
- cele care petrec prea mult timp în fața oglinzii pot fi neravante, în schimb sunt mai tăcute și mai calme;
- femeile care se îmbracă prea sexy îi fac geloși pe soții lor, ce e drept. Dar sunt mai generoase, au suflet bun și apreciază arta amorului fizic;
- femeile care gătesc prost posedă, în schimb, arta conversației, care poate fi un aspect plăcut al vieții în doi;
- cele care vorbesc prea mult sunt și ordonate, de cele mai multe ori, și au un instinct erotic dezvoltat;
- femeile care se fardează strident sunt, în mod paradoxal, și bune gospodine;
- cele care adoră conversațiile prelungite la telefon au, în general, o predilecție către arta culinară;
- femeile leneșe sunt, de regulă, foarte fidele soților.



ORELE DRAGOSTEI

Medici și psihologi englezi, colaboratori ai revistei „Mind, body and soul” („Minte, trup și suflet”), nu mai au dubii: orele cele mai indicate pentru a face dragoste sunt cele matinale, mai precis arcul de timp dintre ora 5 și ora 9. Tocmai în acest răstimp nivelul hormonilor atinge apogeul, permițând cele mai bune rezultate: chiar și bărbaților care au probleme cu potența și care, anume, în primele ore ale dimineții își pot fructifica virilitatea acumulată într-o noapte de odihnă. Testosteronul și ceilalți hormoni, complici la atingerea unei satisfăcătoare excitații sexuale, ating în aceste ore nivelul maxim care, după ora nouă și jumătate, începe să scadă.

Desigur, ideea de a pune ceasul să sune la cinci - pentru a face o bună partidă de amor - nu-i poate entuziasma pe toți; și, cel puțin, pe cei care trebuie să se confrunte cu pregătirea micului dejun, a copiilor etc. Adică, cu tot ceea ce presupune începutul unei obositoare zile de lucru. Iar acești „cei” sunt - în realitate - „cele”: adică noi, femeile.

Dar, și în acest caz, savanții au răspuns prompt: a face dragoste, și a o face bine, nu e obositor, ba chiar întărește mintea și corpul, dăruindu-le o nouă energie cu care să înfrunte ziua.

Există totuși ceva ce acești savanți par a ignora. Sexul și dragostea nu sunt doar indiferente întâlniri chimice și hormonale, ci depind - încă și mai mult - de acea alchimie sentimentală în care intră emoții, senzații, îndrăgostiri, condiții ambientale. Și, probabil, toate acestea un cuplu și le poate construi și cuceri în oricare dintre orele zilei și ale nopții, răzându-și de cel ce vrea să închidă pasiunea într-un pumn de hormoni.

ARBITRII DE FOTBAL VOR BAREMURI MARI, ÎN DOLARI!

Formațiile participante în cele 12 grupe ale Cupei UEFA Interoto la fotbal, ediția 1997, vor primi, în funcție de locul ocupat, sume cuprinse între 20.000 și 50.000 de franci elvețieni. Ocupanța locului întâi va fi recompensată cu 50.000 de franci, locul 2 - 45.000 franci, locul 3 - 40.000, locul 4 - 30.000 și locul 5 - 20.000 franci elvețieni. România este reprezentată în această competiție de Rapid București, în grupa a 9-a, și Gloria Bistrița, în grupa a 10-a. Până în clipa de față s-au disputat patru etape din cele cinci ale Cupei, urmând ca după disputarea a încă două tururi preliminare trei formații să se califice în Cupa UEFA. ● La cursul arbitrilor de fotbal, desfășurat la Eforie Nord, s-a vehiculat ideea trecerii acestora la profesionalism. Au fost ședințe furtunoase despre propunerea Ligii profesioniștilor de Fotbal de a acorda arbitrilor un barem de 150 de dolari pentru fiecare meci oficial! Asta fiindcă din suma amintită „cavalerii fluierei” ar trebui să suporte toate cheltuielile: drum, cazare, masă, impozit, urmând ca într-un final să rămână cu un barem de aprox. 200 de mii de lei. Indicat ar fi, spun arbitrii, ca toți cei 150 de dolari să rămână în buzunarele lor, iar cheltuielile de cazare, transport și masă să intre în atribuțiile cluburilor, așa cum se întâmplă și în lumea fotbalului internațional. Nu-s proști fluierașii ăștia... ● F.C. Drobeta Turnu Severin a devenit, după ce a ratat 3 ani consecutiv promovarea în Divizia A, echipa satelit a clubului Dinamo București. Antrenorul formației a fost numit Ioan Părcălab, acesta fiind ajutat de Florin Cioroianu. ● Doar două

Bursa stinilor

Handbaliștii din naționala de tineret a României au învins în dublă manșă, în deplasare, selecționata Ungariei (cu 27-21 și 28-21). Echipa țării noastre se pregătește pentru Campionatele Mondiale din Coasta de Fildeș. ● Iată cum se prezintă „Clubul 100”, format din toți fotbalisții care au reușit să adune în echipele lor naționale peste 100 de selecții: 1. M. Abdallah (Arabia Săudită) - 147; 2. T. Ravelli (Suedia) - 138; 3. P. Shilton (Anglia) - 125; 4. L. Matthäus (Germania) - 122; 5. P. Jennings (Irlanda de Nord) - 119; 6. A. Zubizarreta (Spania) - 118; 7. H. Hermann (Elveția) - 117; 8. B. Nordqvist (Suedia) - 115; 9. M. Balboa (SUA) - 114; 10. D. Zoff (Italia) - 112; 11-13 Al Habashi (Kuweit), O. Blohin (URSS); P. Caligiuri (SUA) - 109; 14-15 L. Bölöni

(România), B. Moore (Anglia) - 108; 16-17 B. Charlton (Anglia), H. Chumpitaz (Peru) - 106; 18-19 Gh. Hagi (România), B. Wright (Anglia) - 105; 20-21 G. Lato (Polonia), T. Svenssen (Norvegia) - 104; 22. F. Beckenbauer (RFG) - 103; 23-27 S. Choi (Coreea de Sud), K. Dalgligh (Scoția), K. Deyna (Polonia), M. Olsen (Danemarca), J. Streich (RDG) - 102; 28. M. Ihara (Japonia) - 101; 29-31 J. Bozsik (Ungaria),

H. Dörner (RDG), D. Santos (Brazilia) - 100. ● Echipa de polo a României a luat parte la turneul tradițional de la Bratislava „Danube Cup '97”. Tricolorii au reușit să se claseze pe poziția secundă, învingând Slovacia cu 6-5, Bulgaria cu 11-4 și pierzând în fața Iugoslaviei cu 8-4. ● Halterofilele din China merg pe urma învinselor și atletelor. La Campionatele Asiei, la Canton, Qu Lihua (70 kg) cu 130 kg la „aruncat” a stabilit un nou record mondial, iar la aceeași categorie Gao Shihong a „smuls” 103,5 kg. Să te ferească Dumnezeu să calci, din gresală, pe picioare un asemenea King Kong feminin!

ANDREI ANDO

După ce Gheorghe Curuțiu a fost dat afară JIVAN, GAIGA ȘI CAMENIȚĂ ANTRENEAZĂ LA F.C. UTA!

Luni dimineață, după două ore de ședință condusă de șeful Centrului de Copii și juniori de la F.C. UTA, dl. Dan Alexandru, s-au luat câteva hotărâri destul de importante la nivelul fotbalului juvenil de la clubul fanion al Aradului.

Astfel, antrenorul Gheorghe Curuțiu a fost pus pe „liber” de la grupa 1982 și nu va antrena nici o altă formație de copii sau juniori. El rămâne, totuși, la dispoziția clubului.

Un alt antrenor care nu se va ocupa de destinele copiilor și juniorilor este Viorel Sima care, între timp, a devenit vicepreședinte cu probleme de protocol la F.C. UTA, o funcție pe cât de curioasă, pe atât de... exotică.

Reorganizarea la Centrul de Copii și juniori s-a făcut cu ajutorul altor antrenori, care au răspuns afirmativ la cererile UTA-iei. Aceștia sunt Mihai Jivan, Gheorghe Cameniță și, în premieră pe o bancă tehnică, Alexandru Gaica.

Au rămas pe loc Dorel Cura, Viorel Pasc și Ștefan Măndru.

Iată, în continuare, repartizarea antrenorilor pe grupe de copii și juniori:

* Mihai Jivan - juniori A și AI (grupele 1979 și 1980)

* Dorel Cura - juniori B (grupa 1981) și copii (grupa 1989)

* Alexandru Gaica - juniori B1 (grupa 1982) și copii (grupa 1987)

* Gheorghe Cameniță - juniori C (grupa 1983) și copii (grupa 1990)

* Viorel Pasc - copii (grupele 1984 și 1985)

* Ștefan Măndru - copii (grupele 1986 și 1988)

Schimbările au avut loc. Rămâne să vedem cu ce folos. Spunem aceasta, pentru că, până tinerii UTA-ei nu vor avea unde să se antreneze, este puțin probabil să apară rezultate. Este inadmisibil și chiar greu de crezut că un club precum UTA nu poate oferi nimic fotbalului de mâine. Păcat, mare păcat!

LEO SFĂRA



Marius Demian, un antrenor care are menirea de a scoate „untul” din tinerii fotbalisți ai „Bătrânei Doamne”, aflați în aceste zile, în pregătire la Moneasa. Foto: ȘT. MATYAȘ

Din fotbalul județean SUPERLATIVE ȘI... NU NUMAI

Dacă la retrospectiva Diviziei C v-am prezentat trei topuri, la nivelul eșaloanelor „Județ I” și „Județ II” ne-am oprit la superlative de genul: cel mai sau cea mai...

Județ I

- Cel mai bun antrenor: Leontin Pintiș („U” Arad)
- Cel mai bun portar: Opreșcu (Victoria Zăbrani)
- Cel mai bun jucător: Pantiș („U” Arad)
- Cel mai bun teren: Păulișana Păuliș
- Cea mai disciplinată echipă: Podgoria Ghioroc
- Cea mai constantă echipă: Șoimii Șimand
- Cea mai inconstantă echipă: Tractorul Satu Nou
- Cele mai multe goluri marcate: Podgoria Ghioroc
- Cele mai multe goluri primite: ICRTI Arad
- Cele mai multe probleme: Vânătorul Vânători
- Cea mai „apreciată” și „ajutată” echipă de AJF - Arad: Andezitul Vărfurile

Județ II

- Cel mai bun antrenor: Nu este cazul
- Cel mai bun portar: Cel al echipei din Mailat
- Cel mai bun teren: Steaua Grăniceri
- Cea mai disciplinată echipă: Recolta Apateu
- Cea mai inconstantă echipă: Voiața Macca
- Cele mai multe goluri marcate: Speranța Chier
- Cele mai multe goluri primite: Colonia Ghioroc și Covășanț
- Cele mai multe probleme: Speranța Chier
- Cea mai „ajutată” și „apreciată” echipă de AJF - Arad: Speranța Chier.

D. SCRIDON

TENIS DE MASĂ

La București s-au desfășurat, zilele trecute, întrecerile România Top 12 pentru copii (8-10 ani), la tenis de masă, competiție care a adunat „crema” sportului cu mingea de celuloză, la această categorie de vârstă. Turneul s-a bucurat și de participarea jucătoarelor arădene Dana Dodean, de la Clubul Sportiv Municipal Conar, proaspătă câștigătoare a „Paletelor de argint” de la Buzău. Antrenată

de Arpad Kakas, tenismana noastră a ocupat locul 5 din cele 12 participante, pe podium de premieră urcând, în ordine, Silvia Boierosu (CSȘ Craiova), Alexandra Chiramelii (CSȘ Constanța) și Mirabela Tudor (CSȘ Constanța).

Disputa băieților a dat câștig de cauză bucureșteanului Andrei Cioran de la clubul Unirea Tricolor, urmat de Zoltan Bedő (CSȘ Târgu Secuiesc) și Sorin Cioran (Unirea Tricolor București). A. HARTĂU

MICII „UNDIȚARI” S-AU ÎNTRECUT PE BALTA CICIR

● Un pescar arădean, la mondialele de juniori!

Vreme de două zile, în 12 și 13 iulie, pe balta Cicir din Arad s-a consumat ediția a II-a a Campionatului Național de pescuit sportiv staționar, pentru copii sub 14 ani. Deși în prima zi a întrecerii, condițiile meteorologice au fost potrivnice, influențând desfășurarea concursului, duminică, timpul s-a dovedit a fi extrem de frumos și a contribuit din plin la reușita evenimentului. Organizatorii s-au așchitat cu brio de întreaga manifestare sportivă, printre ei putând fi amintiți domni: Dorel Hârșan, vicepreședinte cu probleme de pescuit al A. J. V. P. S., Eugen Ardelean, vicepreședinte cu probleme vânătoarești al A. J. V. P. S., Nicu Deme, președinte al A. J. V. P. S., Cristian Ionescu, membru în Comisia Centrală de Competiții, și Ștefan Degeratu, pescar de categorie internațională, șeful corpului de arbitri. În fapt, persoanele amintite au fost cele care într-o atmosferă caldă, extraordinară, au înmănat premiile cuve-

nite câștigătorilor, la restaurantul „Lido”, patronat de domnul Carol Pap, premii ce au constat în diplome, cupe, medalii, plachete omagiale, mici cadouri și... bani. Absolut toți participanții au fost răsplătiți cu frumoase premii, grație magazinului familial „Hârșan” și A. J. V. P. S. Arad. Iată însă ierarhia stabilită la finele acestor „naționale”, precum și clasamentul Cupei „Au Lion D'Or”, turneu disputat în paralel cu prima întrecere, la care s-au luat în calcul rezultatele manșei inaugurale:

1. Gabriel Georgescu (A. J. V. P. S. Ol), campion național
 2. Alexandra Botha (A. J. V. P. S. Timiș - filiala Lugoj)
 3. Alexandru Anităș (A. J. V. P. S. Satu Mare)
-
1. Dăhăil Dregheci (A. J. V. P. S. Bacău)
 2. Gabriel Georgescu (A. J. V. P. S. Ol)
 3. Alexandra Both (A. J. V. P. S. Timișoara)

Singurul, dar marele regret al competiției l-a reprezentat lipsa concurenților arădeni, eforturile asociației de specialitate îndreptându-se către formarea sportivilor juniori și seniori. Totodată, a surprins neplăcut absența pescarilor bucureșteni și plăcut prezența „unditărilor” din zone mai îndepărtate ale țării. Nu în ultimul rând se cuvine sublinia corectitudinea competiției și, cu riscul de a ne repeta, organizarea ei fără cusur.

La câteva clipe după încheierea festivității de premiere, susținătorul de bază al acestei reconfortante discipline sportive, dl. Dorel Hârșan, a dorit să puncteze câteva dintre ideile ce țin de viitorul pescuitului sportiv staționar din România: „Ne aflăm pe un drum nou, care sperăm să ne aducă succese cât mai multe. Trebuie să ne reorientăm spre activitatea copiilor și juniorilor, deoarece la această categorie de vârstă, campionatele naționale au fost

introduse abia anul trecut, când s-au organizat tot la Arad. Ele au menirea de a jalona calea noii generații, în concordanță cu cerințele internaționale. Pescuitul a devenit practic un fenomen sportiv, curpinzând un mare număr de participanți. În preocupările noastre intră preluarea în cele mai bune condiții a lacului din Tauș, pentru a crea pescarilor din Arad o adevărată oază de liniște și a putea organiza aici o cupă a țărilor balcanice.”

În încheiere, să evidențiem o izbândă care nu poate decât să ne onoreze și în același timp să ne bucure - echipa reprezentativă de juniori, având în componență (și) un arădean, Adrian Petrișor, va participa săptămâna viitoare la Campionatele Mondiale din Croația. Mai mult, după o pauză de 35 de ani, România va găzdui, în anul 1999, Campionatele Mondiale de pescuit sportiv staționar pentru seniori! ADRIAN HARTĂU

PĂRERI DESPRE ECHIPELE DIN SERIE A

Celebrități ale Italiei din mai multe domenii de activitate își dau cu părerea despre echipele favorite din Serie A. Și toate acestea după perioada de transferări încheiată la sfârșitul acestei săptămâni.

Astfel, celebra prezentatoare de televiziune, Alba Parietti, 36 de ani, crede despre campioana Juventus că rămâne principala favorită la titlu chiar dacă i-a cedat pe Vieri și Boksici. „Cu siguranță că Marcello Lippi va ști să-i așeze în teren pe cei doi noi veniți, Pecchia și Fonseca, astfel încât Juve să câștige din nou”, a declarat frumoasa italiancă.

Odată cu venirea lui Fabio Capello pe banca tehnică, stilistul Ottavio Missoni, 76 de ani, este mai mult ca sigur că Milan va reveni în topul echipelor din Il Calcio. „Cu un atac Weah - Kluivert și cu Fabio Capello antrenor, favoriții mei va trebui să se revanșeze pentru nereușita din sezonul precedent”, a spus Missoni.

„Până în acest moment Interul a achiziționat zece jucători buni, dar nu a reușit încă să-l transfere pe extraordinarul Ronaldo. Fără aducerea brazilianului, milanezii vor rămâne tot o echipă de locul 2-3. Dar, ca supporter al «nero-azzurrorilor», sper ca președintele Moratti să reușească transferul lui Ronaldo”, a declarat directorul emisiunii Tg5, Enrico Mentana, 42 de ani.

„Vrăbia mălai visează. Parma s-a gândit să-i transfere pe Guardiola, Veron, Karembeu, Denilson, dar s-a ales doar cu Giunti. Este bine și așa. Oricum, sunt mai aproape ca oricând de titlu. În ceea ce îl privește pe Roberto Baggio, au făcut foarte bine că au renunțat”, a spus fostul mare arbitru internațional Alberto Michelotti, 67 de ani, un înfocat supporter al parmegianilor.

TURUL FRANȚEI: BROCHARD A CÂȘTIGAT PRIMA ETAPĂ DIN MUNȚI

Francezul Laurent Brochard a câștigat etapa a 9-a din Turul Franței, disputată pe ruta Pau - Loudenvielle (182 km).

El a trecut linia de sosire după 5 ore, 24 de minute, 57 de secunde (medie orară 33,605 km), urmat la 14 secunde de Richard Virenque (Franța), Marco Pantani (Italia) și Jan Ullrich (Germania).

Prima etapă montană din „Le Tour” '97, disputată chiar de Ziua Națională a Franței, a însemnat un succes total pentru „cocoșii galici”. Component al echipei Festina, Brochard se află la primul succes într-o etapă din „Marea Bucură”. Francezul Cedric Vasseur își păstrează tricoul galben, chiar dacă a sosit cu o întârziere de aproape 3 minute față de învingător. El are un avans de 13 secunde față de germanul Jan Ullrich în clasamentul general.

- Clasamentul etapei a 9-a:
1. Laurent Brochard (Franța) - Festina 5 ore, 24 minute, 57 secunde
 2. Richard Virenque (Franța) - Festina la 14 secunde
 3. Marco Pantani (Italia) - Mercatone Uno același timp
- Clasamentul general (tricoul galben):

1. Cedric Vasseur (Franța) - GAN 47:14:35
2. Jan Ullrich (Germania) - Telekom la 13 secunde
3. Abraham Olano (Spania) - Banesto la 1:43
4. Bjarne Riis (Danemarca) - Telekom la 1:43
5. Richard Virenque (Franța) - Festina la 1:43
6. Fernando Escartin (Spania) - Kelme la 2:14
7. Oscar Camenzind (Elveția) - Mapei la 2:27
8. Laurent Dufaux (Elveția) - Festina la 2:48
9. Daniele Nardello (Italia) - Mapei la 3:49
10. Laurent Brochard (Franța) - Festina la 4:04

În cursul celei de-a 9-a etape, de luni, 14 iulie, a Turului Franței, ciclistul britanic Chris Boardman a suferit un accident serios, în urma căruia două vertebre ale gâtului au fost afectate. În pofida acestei situații și a recomandărilor medicale, Chris Boardman a declarat că nu intenționează să se retragă din „Marea Bucură”.

„Din oricare altă cursă, eu m-aș fi retras. Accidentul pe care l-am suferit este destul de serios. Faptul că mi-am deplasat două vertebre ale gâtului mă face să îmi întorc capul cu mare greutate. Cu toate acestea, nici nu mă gândesc să mă retrag din Turul Franței, pe care cu îl socotesc evenimentul cel mai important din viața celor care prac-

tică sportul cu pedale”, a declarat Chris Boardman.

În urma accidentului suferit, rutierul britanic a „căzut” de pe locul al 3-lea în clasamentul general individual pe cel de-al 72-lea.

SPORT LA TV

TVR 1: ora 17,35 - Magazin sportiv ora 0,30 - Turul Franței la ciclism (rez. zilei)

Budapesta 2: ora 21,05 - CM de scrimă (selecțiuni)

ora 23,45 - Vraja sportului Eurosport: ora 14,00 - Moto - magazin

ora 15,30 - Turul Franței la ciclism (etapa a 11-a, d.)

ora 18,30 - Tenis, turneu ATP (Stuttgart)

ora 20,15 - Atletism, Grand Prix (Nissa, d.)

ora 23,30 - Turul Franței la ciclism (rez. zilei)

S.C. „Promes” S.A. Sebis

Vinde prin licitație publică

„In fiecare joi și în data de 30 iulie 1997, ora 10.00, la sediul societății din str. Morii, nr. 50 Sebis, jud. Arad, mijloace fixe disponibile (strunguri, mașini frezat, mașini de rectificat, mașini de prelucrat dantură, motocar 3 to etc.)

Informații suplimentare la telefon: 057 - 420987; telefax: 057 - 420734.

(Ag. Sebis, 4476936)



SC Johanna T. SRL

Str. Poetului nr. 52 (lângă A.C.R.)

MATERIALE DIN IMPORT

Execută la comandă diferite tipuri de mobilier modern din PAL melaminat cu o bogată gamă de culori, la cele mai scăzute prețuri, în maxim 10 zile.

OFERTA LUNII:

DORMITOR (dulap cu 6 uși, comodă pat cu 2 noptiere) - 5.450.000 lei

Transportul și montarea sunt gratuite.
Program zilnic orele 8 - 18.

(4475972)

s.c. Sandor S.R.L.

tel/fax 280632

■ execută lucrări de hidroizolații cu garanție: 5 - 25 ani și cu posibilitatea plății în rate
■ vinde membrane hidroizolatoare:

- 1) Dunabit solar G.V. 3,5 la prețul de 23.612 lei/mp
- 2) Dunabit solar P.V. 3,5 la prețul de 25.900 lei/mp (garanție 10 ani)

Prețurile includ T.V.A.

(4475953)

S.C. „König P” SRL

Angajare

◆ Tâmplari pentru sectorul de mașini și sectorul pregătire (slefuit)

Oferim RUMEGUȘ GRATIS.

Informații la telefon: 223436; 276130. Str. Mierlei, Nr.51.

(4475971)

ANIVERSARI

Pentru cea mai scumpă mamă, MARIA VELICIU care împlinește 60 ani, cei dragi de aproape și de departe, cu dragoste îți urează „LA MULȚI ANI”. (24042)

MATRIMONIALE

891111
telefon în Arad
(fără prefix)



◆ horoscop erotic
◆ povestiri fierbinți
◆ mesaje matrimoniale
Primele 20 secunde, netaxabile. Pot suna abonații centralelor digitale care au împlinit 18 ani. Tarif 5.900 lei/minut. (c. 458)

SEX

Doriți să vă căsătoriți în GERMANIA? Domnișoare, doamne până la 35 ani, sunt așteptate vineri, 18 iulie, ora 18, la Hotel PARC, pentru schimb de informații și fotografii. Facilități gratuite. (23998)

VANZARI TERENURI, IMOBILIARE

Vând apartament 3 camere, ultracentral, parter, bun privatizare, Aleea Albac, bloc H8, sc. A, ap. 2, lângă Camera de Comerț. Telefon 253883; 250632 sau 281802 (după ora 19).

Vând urgent apartament 2 camere central, zona Gării, îmbunătățiri. Telefon 252537. (23899)

Vând apartament 2 camere, central, 2 băi, 2 balcoane, mobilat, dotat, 30.000 DM. Telefon 254810. (24192)

Vând convenabil, apartament 2 camere, et. I, Vlaicu, îmbunătățit, preț 13.000 DM. Telefon 234831. (24200)

Vând casă mare din 2 corpuri, stradal, reamenajată, în curte construcție nouă, cu etaj, 8 camere, 2 băi, încălzire proprie, 1000 mp teren; str. Andrei Saguna, nr. 214; 78.000 DM negociabil. Telefon 282699. (24020)

Vând apartament 3 camere, bucătărie mare, balcon închis, parchetat, faianțat, gresie, satelit, gaz, boxă, acoperiș țigla, Alfa; 19.500 DM. Telefon 258910. (23901)

Vând casă mare din 2 corpuri, stradal, reamenajată, în curte construcție nouă, cu etaj, 8 camere, 2 băi, încălzire proprie, 1000 mp teren; str. Andrei Saguna, nr. 214; 78.000 DM negociabil. Telefon 282699. (24020)

CONVOCARE

Managerul S.C. Foraj Sonde Zădăreni S.A. convoacă Adunarea Generală a Acționarilor în data de 26.07.1997, ora 11, la sediul societății, pentru toți acționarii înregistrați în Registrul acționarilor la data de 30.06.1997.

Ordinea de zi:

1. Raportul de activitate al managerului pe 6 luni
2. Analiza rezultatelor economico - financiare pe 6 luni
3. Raportul comisiei de cenzori pe 6 luni
4. Diverse

Participarea se face pe baza certificatelor de acționar și a buletinului de identitate sau a procurilor speciale ce se pot ridica de la sediul societății.

Documentele referitoare la punctele de pe ordinea de zi se pot consulta la sediul societății. (4475975)

ȘCOALA AJUTATOARE SIRIA

organizează în data de 4 august 1997, orele 10.00, concurs pentru ocuparea postului de

CONTABIL-ŞEF.

CONDITII: studii superioare economice sau studii medii
Relații suplimentare la sediul instituției. (4475976)

S.C. MANITOBA TEX SRL

Arad Str.Patria nr.14. Tel.250505

Vinde diverse mașini de cusut industriale în utilizare și în stare nouă

- Triploc cu două ațe ● Überdeck
- cu trei fire ● Simple

De asemenea mai vinde două mașini de brodat marca ZSK, cu opt capuri computerizate.

Vindem: TRICOURI - DIVERSE. (4475968)

Vând apartament 3 camere, Romanilor, îmbunătățit, 23.000 DM negociabil. Telefon 238963 sau 233551. (23990)

Vând apartament 2 camere parter, semidecomandat, bloc 1 B1, Vlaicu, 11.000 DM negociabil; posibilități privatizare, Telefon 251602. (23959)

Vând casă confort, posibilități privatizare, str. Vișinului, nr. 74, Grădiște, 70.000 DM. Telefon 239951. (22001)

Vând apartament 2 camere decomandate, zona 300, 19.500 DM negociabil. Telefon 268528, 268015. (23990)

Vând apartament cu 4 camere și 2 balcoane, Micălaca. Telefon 264178. (24011)

Vând apartament în Arad. Telefon 253575. (23023)

Vând casă în Arad. Telefon 253575; 254545. (23032)

Vând apartament 3 camere, zona Gării (bloc 10 etaje). Telefon 246768. (23321)

Vând apartament în casă, ocupabil, 2 camere, bucătărie, loc baie, anexă, preț negociabil 12.000 DM. Informații telefon 414263. (23432)

Vând casă în Frumusești, str. Morii, nr. 111; casă mare, grădina mare sau schimb cu bloc sau casă. (23821)

Vând apartament ultracentral, deosebit. Telefon 232883. (23816)

Vând apartament 2 camere, îmbunătățit, confort I, et. I, zona UTA. Informații telefon 271283.

Vând (inchiriez) casă tip vilă + anexă, în Arad. Telefon 283338. (23855)

Vând spațiu producție cu etaj, 176 mp; casă 3 camere, dependințe, gaz, 140.000 DM. Telefon 224456. (23862)

Vând casă și teren suprafața 4400 mp, situat pe DN 7, intravilan, localitatea Odvoș. Informații telefon 561426, între orele 7,30 - 15,30. (Ag. Lipova, 4474735)

Vând urgent apartament 2 camere confort I, et. I, bloc 365, satelit, gaz, telefon, 15.800 DM negociabil. Telefon 261621 după ora 16; 265995 până la ora 16. (23999)

Vând urgent garsonieră, et. III, aranjată. Telefon 261831. (23986)

Vând casă cu 3 camere, centrală, str. Selimbăr, nr. 9. Telefon 285481. (23958)

Vând apartament cu 2-3 camere, zona 300. Telefon 262373, după ora 20. Oferte serioase! (23906)

Vând apartament 2 camere, dependințe, gaz, garaj, 15.000 DM negociabil; str. Cuza Vodă. Telefon 239778. (23900)

Vând apartament central, 3 camere, et. I, parchetat, faianțat, lambriat, tapetat. Informații telefon 512156. (Ag. Ineu, 4475423)

Vând casă localitatea Ineu, str. G. Coșbuc, nr. 1 B. Informații Ineu, str. G. Coșbuc, nr. 1. (Ag. Ineu, 4475424)

Vând vie Dealul Moci, rândul I. Informații telefon 511468, familia Gubas. (Ag. Ineu, 4475424)

Vând apartament 3 camere, bloc 304, et. VII, 2 balcoane, 2 băi, parchetat, gresiat, faianțat, boxă subsoț, garaj, preț 32.000 DM negociabil. Telefon 259370. (24021)

Vând teren intravilan Nădlac, front stradal 30 m, la șoseaua națională, în centru, 2000 mp. Telefon 287203. (24048)

Vând apartament 2 camere decomandate, neîmbunătățit, parter, Alfa. Informații bloc 19, sc. A, ap. 2. (24044)

Vând apartament zona UTA, telefon 256543 până la ora 16 și 289592, după ora 20. (f. 5500464)

Vând casă în Grădiște, str. Rozelor. Telefon 220197. (24031)

Vând urgent 1500 mp grădină, lângă Sanevit și casă în Bontesti, nr. 8. Telefon 285219. (24029)

Vând casă 3 camere, 2 bucătări, curte și grădină mare, în Vladimirescu, preț 12.000 DM negociabil. Informații str. Mureșului, nr. 31, Vladimirescu. (23903)

Vând apartament 2 camere confort I sport, decomandat. Telefon 289512. (23888)

Vând apartament 3 camere semidecomandat, parter înalt, balcon cărămidă, central, 28.000 DM. Telefon 282654. (23938)

Vând casă 4 camere, gaz, canalizare, str. Egalității. Telefon 232233. (23941)

Vând urgent apartament 2 camere, et. IV, Micălaca 700, îmbunătățiri. Telefon 283110. (23944)

Vând apartament 2 camere, et. I, Micălaca, zona III, îmbunătățiri. Telefon 263434. (23869)

JUDECĂTORIA INEU

Dosar exec. nr. 42/97/II.07.97

Judecătoria Ineu vinde la licitație publică bunurile mobile a debitoarei S.C. „R.A.L.-COM” SRL Ineu care constau în: lambriuri din cireș în suprafață de 25 m.p., gresie.

- faianță, boiler, hotă, ventilator cu candelabru, scaune, plafon din material lemnos/fals/ toate bunuri în valoare de 7.722.433 lei.

Licitația se va ține pe data de 21.07.97, orele 12,00 - preț de strigare 7.722.433 lei.

(5500447)



IIRUC SA P-ța Sporturilor nr.10 bl.25
23.33.91 23.03.09

Vindem din stoc și la c-dă:
CASE DE MARCAT, CÂNTARE electronice
MAȘINI DE SCRIS, CALCULATOARE DE BIROU, CARTAX - taximetru, RISOGRAPH

Service garanție și postgaranție
Consumabile: role, bandă, riboane. (4475974)

HAINA BALOTATE, DIN IMPORT!

Calitatea I - en gros - din Canada și Suedia!

Numai sortimente de sezon în baloturi de 45 kg
NUMAI PENTRU COMERCIANȚI!

INCERCAȚI ȘI NU VEȚI REGRETA!

Oradea, str. O. Densușeanu nr. 4, tel.: 059-463977
Timișoara, str. Buziaș nr. 5, tel. 056-134252
Deschis: miercuri-joi-vineri, orele 8-16. (5500391)

Vând apartament 1, 2, 3, 4 camere si case. Telefon 265132, orele 16-21.

Vând apartament 4 camere confort I, garaj, bloc 105, et. I Micălaca. Telefon 265827. (24038)

Vând sau schimb apartament 4 camere zona 300, cu 2 camere. Telefon 269125. (24033)

Vând urgent apartament 4 camere. Telefon 242132. (24029)

Vând garsonieră confort I ne(mobilată), lângă Piața Agroalimentară, Vlaicu. Telefon 280191. (24043)

Vând (schimb) apartament 2 camere, confort II, parter, central. Telefon 235887. (24047)

Vând (schimb) garsonieră confort 3 cu confort I + diferență, preț zona Micălaca. Informații telefon 259938. (24049)

Vând apartament 3 camere confort I, decomandat, cu toate îmbunătățirile, plus garaj și pivniță, bloc 334, et. II, ap. 11. Telefon 416280. (24058)

Vând avantajos apartament 2 camere. Telefon 255547. (24062)

Vând apartament 4 camere, parter, bun privatizare, Alfa, preț negociabil. Telefon 277168. (24071)

Vând urgent apartament 2 camere, Vlaicu. Telefon 245983, 260917. (24093)

Vând teren pentru diferite construcții (300 mp) în Grădiște, ocupabil imediat. Telefon 224074. (24079)

Vând gheretă Piața Alfa, vad excelent. Telefon 248642. (24081)

Vând apartament ultracentral, 2 camere, et. II, bloc cărămidă. Telefon 251842. (24085)

Vând avantajos casă tot confortul în Semlac, nr. 1276 sau schimb cu apartament în Arad + diferență. Telefon 185, Semlac. (24099)

Vând casă cu etaj + mansardă construcție nouă, gaz, încălzire centrală, str. Munteniei, nr. 30, apartament 3 camere, et. I, îmbunătățit, zona Alfa. Telefon : 258809, 018621386. (24103)

Vând urgent spațiu privatizare central. Informații zilnic orele 9-13, telefon 285801. (24104)

Vând casă cu grădină în Grădiște, lângă pod, str. D. Cantemir, nr. 3. Telefon 236128. (24114)

Vând un ha pădure Radna, preț 2000 DM negociabil. Telefon 251155.

VANZARI AUTO

Vând Audi 100 CC, 2000 cme, an 1983, stare ireproșabilă, preț 2500 DM negociabil, neîmatriculat. Telefon 279887, după ora 18.

Vând autoturism Dacia 1310, an 1989, în stare excepțională. Telefon 245163, după ora 17. (23739)

Vând microbuz Ford Econovan Diesell, roșu, 5 locuri, 1,5 tone. Telefon 221169. (23795)

Vând Renault 21 J, an 1986, neîmatriculat, convenabil; Apateu, nr. 28, telefon 141A. (Ag. 44749159)

Vând Fiat Crona i.e. 1988, preț negociabil. Telefon 282543. (24016)

Vând bloc motor și chiloasă pentru U 445. Informații Galșa, nr. 771. (24005)

Vând Olteci (motor francez). Preț informativ 5.500.000 lei. Informații tel. : 268215 (după orele 20).

Ocazie! Vând Lancia Thema Turbo Diesel, înmatriculată în Italia, sau schimb cu Dacia + diferență. Telefon 258318. (23976)

Vând autoutilitară Ford Diesel, an 1989. Telefon 281492. (23956)

Vând Dacia 1300 și Renault 14, preț negociabil. Telefon 265427. (23954)

Vând camion Saviem carosată basculantă, 5500 DM negociabil, str. Orient nr. 76 Grădiște. Telefon 232245. (23928)

Vând Dacia 1310, an fabricație 1987, stare bună, 2500 DM negociabil. Telefon 250059. (24023)

Vând Dacia 1310 alb, din 1990, preț 2900 DM negociabil, are CIV și VT 1999. Informații telefon 420692, Sebis. (Ag. Sebis, 4476935)

Vând Porsche 944 Turbo 1989, înmatriculat Full Option Mercedes 190 E, 1985, neîmatriculat. Telefon 238068, mobil 018620612. (24035)

Vând Renault 11 Diesel înmatriculat, 4500 DM negociabil. Sîntana, Piața M. Viteazul, bloc 1, familia Draia. (Ag. Sîntana, 4474618)

Vând Dacia 1310 Breck, an 1987. Informații telefon 258037. (23893)

Vând talon Volkswagen Golf, an 1982, plus mașina, 1500 DM. Telefon 473201. (23929)

Vând R25GTX, an 1985, înmatriculat, computerizat, în stare bună. Telefon 289636. (23720)

Vând Dacia 1310. Informații telefon 267001, după ora 19. (24031)

Vând microbuz Ford Transit 1980, înmatriculat, pe benzină, cu 9 locuri și transport marfă, stare perfectă de funcționare, preț negociabil, în 2 rate. Telefon 238355. (24035)

Vând Opel Kadet și piese schimb. Telefon 262318, 263367. (24037)

Vând DACIA 1310, an 1991. Telefon 256543 până la ora 16 și 289592 după ora 20. (f. 5500464)

Vând Mercedes 190 E, an 1985, înmatriculat pe 12 AR 1997, tip sport, extrase, cas Sony, 5400 DM. Telefon 262654. (24048)

Vând Dacia 110, talon Opel Rekord, talon Renault 14. Telefon 257985. (24054)

Vând Opel Record Combi, an 1984, în stare bună, este înscris, are CIV, preț negociabil. Telefon 249904. (24068)

Vând Audi 100 CD, an fabricație 1984, neîmatriculat, preț 3200 DM negociabil. Telefon 269090. (24087)

Vând Renault 5 Diesel, neîmatriculat, fabricație 1986, stare foarte bună, preț 2000 DM. Telefon 285452. (24095)

(Continuare în pagina 11)

◀ (Urmare din pagina 10)

Vând Ford Siera impecabilă, matriculat anual, Ford Escort 4 uși motor 1300 consum mic, preț negociabil. Informații telefon 286468. (24096)

Vând iefin tractor U 650 cu toate accesoriile și remorcă monoax. Telefon 185, Semlac. (24099)

Vând camion Roman Diesel 10 tone și autobasculantă Roman Diesel 16 tone. Telefon 256237, orele 8-12, 238971, orele 16-20. (24107)

Vând Dacia 1100 stare bună. Telefon 230398, după ora 20. (24109)

Vând BMW, fabricație 1983-3.400 DM; BMW, 1987 Turbo Diesel-4.300 DM, neînmatriculate. Telefon 282036. (24196)

Vând Dacia 1410, consum 5 litri, a fabricație 1989; WV LT 3,5 tone Diesel, str. Bogdan Vodă nr. 10, Gai. (24169)

VAZARI ELECTRO

Vând instalații satelit, str. I.C. Brătianu, nr. 16. Telefon 250609. (23358)

Vând televizor color. Telefon 289378. (23455)

Vând videorecorder Philips, nou, 4 capuri. Telefon 266363. (23995)

Vând cântar electronic; fax Panasonic Profesional; agregat frigorific vertical. Telefon 279134, 259798. (23979)

Vând mașină de spălat automată; ofer garanție. Telefon 286767, 279007. (23935)

Vând iefin INSTALAȚII SATELIT, TELEVIZOARE COLOR, BOXE 50 W și COMPACT DISCURI. Telefon Arad 237471, Ineu 511485, Lipova 561426. (23108)

Vând celular GSM (Philips Fizz Telekom AEG), 400 DM - 450 DM. Telefon 092 - 249494. (24077)

Vând aparat de sudură monofazic. Telefon 271895. (24119)

Vând aparat înghețată stradal, cu 2 brațe. Telefon 233259. (24113)

VAZARI DIVERSE

Vând utilaje pentru brutărie și anvelope import Germania, la prețuri avantajoase. Telefon 286664. (24036)

Vând LEMNE FOC tăiate, esență tare, orice cantitate. Telefon 221183.

Vând ată de balotat, la 5 kg; 1 bucată 85.000 lei. Pecica, nr. 314 (lângă piața). (24008, 010)

Vând căței rasa KOMONDOR, pedigree. Telefon Oradea 059 - 371988.

Vând jumătate repatriere. Telefon 239525. (23873)

Vând string lemn, stare excelentă, accesorii, Nădlac, str. Caragiale, nr. 127. Telefon 474159. (23841)

Vând urgent repatriere. Telefon 261650, 247477. (24017)

Vând cort Iglu nou, 2 și 3 persoane, dublu, 100 DM. Telefon 266363. (23995)

Vând microunde Bosch, nou, mașină de călcat cu val, dormitor 5 uși, mașină Alba Lux. Telefon 237585. (23891)

Vând rezervoare 4000; 800 l și o butelie aragaz. Telefon 224396, după ora 14. (23915)

Vând țigla solzi veche, din demolări, 500 lei/buc. Telefon 287203. (24048)

Vând scaune tapițate, pentru local, 50 bucăți, cu 75.000 lei bucată. Telefon 287203. (24048)

Vând pulpă vitel. Informații telefon 241203, după ora 10. (24038)

Vând mobilier nuc Lengyel, mașină tricatat Singer. Telefon 242132. (24029)

Vând remorcă apicolă capacitate 60 lazi tip Dadant, familia Cioara, Lipova, str. Mihai Viteazul, nr. 84. (24067)

Vând repatriere (Austria) pe Arad. Telefon 244575. (24086)

Vând rafturi metalice, pult lemn (ABC) excepțional, mașină cusut industrială. Informații telefon 232301. (24088)

CUMPARARI TERENURI, IMOBILIARE

Cumpăr SPAȚIU COMERCIAL, ultracentral, 50-100 mp. Telefon 223146, orele 20-23. (23991, 23993)

Cumpăr urgent apartament 4 camere decomandat, zonă centrală, et. I-III. Telefon 284040. (24028)

GEREN SI OFERTE DE SERVICII

SC „DIALMA” SRL Arad, str. Câmpul Liniștei, nr. 1, angajează absolvenți ai Școlilor profesionale și de specialitate, în meseria de CONFECTIONIERI mașini de cusut. De asemenea angajăm tineri și tinere care doresc să-și însușească meseria de confecționar la mașinile de cusut textile. Condiții de angajare și de lucru, foarte bune. Pentru cei din județ, se decontează abonamentul de tren sau autobuz. (23771)

ANGAJĂM AGENT IMOBILIAR. Telefon 254545, orele 9-16. (24014)

SOCIETATE ROMÂNĂ - ITALIANĂ (Fabrica de Lapte Sîntana), angajează SECRETARA. Condiții: cunoștințe limba italiană și contabilitate primară. Informații la sediul Societății ROMGERA Sîntana. Telefon 221429, int. 18, mobil 092258380. (23967)

ANGAJĂM tinere DANSA-TOARE TOPLESS - STRIP-TEASE. Telefon 288292, „EROTIC - BAR”, str. Meșianu, nr. 6. (23952)

SOCOM Crișul Ineu, str. Republicii, nr. 36, telefon 511702, încadrează CONFECTIONIERA la mașină. Salarizare foarte avantajoasă. (Ag., Ineu, 4475422)

Firma „GOLFET” angajează fete între 16-30 ani, pentru tricotate - confecții mașini KETT. Telefon 266754. (24027)

CAUT FEMEIE PREZENTABILA, pentru MENAJ. Telefon 252319. (24032)

SC „2525” angajează BARMANĂ. Str. Episcopiei, nr. 17. (23813)

Angajăm TINERI DINAMICI cu posibilități de formare și câștiguri, între 50.000 - 100.000 lei/zi. Telefon 285536. (23697)

ANGAJEZ VÂNZĂTOARE (Alimentara) și SPĂLĂTOR AUTO. Telefon 222493, orele 16-18. (24051)

ANGAJĂM MUNCITORI necalificați, tractoriști, paznici de noapte. Telefon 266300, 264274, 285259. (24057)

ANGAJEZ FEMEIE cu experiență bucatărie. Informații după ora 19, telefon 286117, Calea Timișorii, nr. 208. TIR PARC. (14121)

Firma „R & H MORAVIA” SRL, angajează DOUĂ TINERE, vârsta 18-25 ani pentru POSTURI DE SECRETARIAT. Condiții: cunoașterea limbii slovacă sau cehe; lucru la P.C.; lucru la mașină de scris; contabilitate primară. Angajează CONTABIL cu cunoașterea limbii slovacă sau cehe. Candidații se vor prezenta în data de 18 iulie, ora 15, la sediul CSS „GLORIA”, Arad, str. I.R. Șirianu nr. 6. (24189)

SOCIETATE COMERCIALĂ angajăm vânzătoare pentru stand JACKSON și muncitori necalificați pentru descărcat-încărcat vagoane. Telefon 211272, orele 9-16. (24146)

ANGAJĂM confecționere mașiniste. Informații bl. 82/2 Alfa, telefon 280274, după ora 17. (24140)

PRESTARI SERVICII

TAPIȚEZ; REPAR: tâmplărie, canapele, colțare; CONFECTIONEZ rolete, repar CONVENABIL, la domiciliul clientului. Telefon 261292. (23970)

MONTEZ TERACOTE. Informații telefon 232414. (23744)

„MERCE - COM” execută orice fel de LUCRĂRI DE CONSTRUCTII, CONECTII METALICE, INSTALAȚII ELECTRICE. Telefon 252389, și după ora 17 - 231408. (23603)

EXECUTĂM lambriuri, dușumele, scaune, mese etc. Telefon 239951. (24002)

MAISTRU AUTORIZAT execută: zidării, tencuieli, faianțări, gresieri, instalații sanitare. Telefon 261383. (24073)

EXECUTĂM TRANSPORT MARFĂ, 1200 lei/km. Telefon 277902, 251191. (24111)

EXECUT GARANȚIAL lucrări de tapetat și zugrăvit. Telefon 283247. (24112)

DIVERSE

EST TRANS CONSTRUCT

Arad, Calea Radnei, nr. 262/A, telefon 252258, fax 259083
Vinde din stoc și preia comenzi pentru:
- TIGLE GLAZURATE import Ungaria 4500 lei/buc
- TIGLE KIKINDA import Serbia - 3200 lei/buc
- TIGLE TIRNAVENI - 1600 lei/buc.
- TERACOTE, ȘAMOTĂ, CĂRAMIZI etc.
MONTEAZĂ GARANȚIAL TERACOTE
Prețurile includ TVA
Pentru țiglele din import asigurăm transportul GRATUIT pe raza municipiului Arad. (23424)

„VLAD - DAN” oferă SEIFURI, diferite dimensiuni; prețuri mici. Telefon 246456. (23866)

LABORATOR PSIHOLOGIC AUTO, tarife minime, str. Clujului nr. 10. Telefon 254802. (22168)

Comitetul de Inițiativă a Formării ASOCIAȚIEI TEHNICIENILOR DENTARI, din jud. Arad, invită toți cei interesați, indiferent de forma de activitate, a lua parte, în ziua de 25 iulie 1997, ora 14, în Sala Dispensarului Aurel Vlaicu, la Adunarea de constituire a Asociației. Telefon 235563, 252046. (24483)

TRANSPORT PERSOANE în GERMANIA, prin AUSTRIA. Telefon 237585. (23891)

Școala de Ucenici de pe lângă Școala Generală nr. 2 Arad, Piața Luptei, nr. 2-4, telefon 281721, înscrie FĂRĂ EXAMEN DE ADMITERE, absolvenți ai clasei a VIII-a. Durata de studii - 2 ani. ȘCOLARIZAREA GRATUITĂ! (23984)

SC „ANAMAR IMPEX” vinde BOLȚARI 300x250x200, preț 2000 lei. Avantaj: 1 bolțar - 8 cărămizi. Telefon 281491. (23998)

Primăria ARCHIȘ primește oferte pentru executarea lucrărilor de zugrăvit la școlile din comuna ARCHIȘ. Ofertele se depun la sediul Primăriei ARCHIȘ. (23972)

SC „ZOOPROD - IMPEX” SA ARAD, str. Mestecăniș, nr. 63, telefon 237888, cumpără PORCINE și BOVINE la prețurile: 95-120 kg, 5700 lei/kg; 121-150 kg, 5000 lei/kg; 151-170 kg, 4500 lei/kg; BOVINE: calitatea I, la 5000 lei/kg, calitatea II, 4500 lei/kg. Plata la porcine, la 15 zile lucrătoare; iar la bovine la 7 zile lucrătoare, de la predare. (23997)

Asociația Județeană de Fotbal, solicită oferte pentru lucrări de zidărie, zugrăviri interioare. Ofertele, la sediul societății, Bd. Revoluției, nr. 73. Telefon 256762, fax 251826. (24034)

FIRMĂ străină caută DISTRIBUTORI pentru PRODUSE COSMETICE. Telefon 223871, orele 9-13. (24034)

SC „NETA” SRL cu sediul în Arad, str. Iuliu Maniu nr. 282, dorește autorizație de mediu pentru Motel, în str. Iuliu Maniu, nr. 282. Eventualele contestații se depun la Agenția de Protecția Mediului Arad, Bd. Dragalina, nr. 16. (24040)

VÂND LEMNE FOC tăiate, cu TRANSPORT la DOMICILIU. Telefon 258841. (24044)

SC „PUICA SERV - COM” SRL cu sediul în Arad, str. I. Rașu nr. 9 și punctele de lucru magazinele din str. Purice nr. 32, str. E. Murgu, nr. 83 și str. I. Antonescu, nr. 14, solicită autorizație de mediu pentru activitatea de comerț și alimentație publică. Eventualele contestații se depun la Agenția de Protecția Mediului Arad, Bd. Dragalina, nr. 16. (24089)

TURISM

ATLASSIB

NOU! GERMANIA cu tranzit AUSTRIA! GERMANIA zilnic CEHIA, AUSTRIA, FRANȚA, SUECIA, IUGOSLAVIA, cu autocare moderne. Bilete tur-retur cu reducere, în lei, la: NURNBERG, HEILBRONN, MANNHEIM, FRANKFURT, SIEGEN, KÖLN, DÜSSELDORF, DORTMUND, HAMBURG, HANNOVER, HILDESHEIM, GÖTTINGEN, KASSEL, FULDA, AUGSBURG, ULM, PFORZHEIM, AALEN, HEIDENHEIM, SCHWABISCH, Gmund, STUTTGART, KARLSRUHE, RASTATT, SAARBRÜCKEN, HOMBURG, METZ, REIMS, PARIS, VIENA, BELGRAD, STOCKHOLM. Eiberăm asigurări medicale, cărți verzi. Operăm schimb valutar. Turism TUNISIA litoral, 7 nopți, servicii complete, săptămânal. Sediul: str. 30 Decembrie, nr. 35. telefon 251871, 252727. (c. 145)

SCHIMBURI

Schimb combină recoltat păioase, cu microbuz Diesel și remorcă RM 2, 5 tone, cu remorcă monoax. Telefon 278, Buteni. (4476937)

INCHIRIERI

Dau în chirie (vând) spațiu comercial, depozit sau producție, în suprafață de 202 mp, cu posibilități de extindere, situat în Arad, Calea Timișorii, nr. 147-149. Informații luni-vineri, telefon 251278. (24000)

Închiriez garsonieră mobilată, cu telefon, gaz, satelit, pe termen lung. Informații telefon 288090, între orele 9-14,30. (23977)

Ofer spre închiriere garsonieră Micăca. Telefon 266235. (23889)

Caut să închiriez mașină echipată pentru taxi, ofer 400.000 lei. Telefon 253744. (24045)

Închiriez spațiu comercial, str. Iuliu Maniu, nr. 197. Telefon 261045. (24050)

Ofer spre închiriere spațiu ultracentral, bun pentru depozit. Telefon 251928, orele 13-17. (24046)

Închiriez cameră, bucatărie, debara și grădini în Aradul Nou; pretind dovadă din câmpul muncii. Telefon 287378. (24090)

Închiriez pe termen lung, pentru familie, apartament 3 camere nemobilat, zona Fortuna, 100 DM/lună. Telefon luni-vineri, orele 8-14, 254297. (24091)

PIERDERI

Pierdut pașaport eliberat de IJP Arad, pe numele Varga Augustin. Îl declar nul. (23983)

Pierdut legitimație veteran de război, nr. 647/28.02.1996, eliberată de ANVR Arad, pe numele Toader Ioan. O declar nulă. (23962)

Pierdut carnet student eliberat de U. „V. Goldiș”, pe numele Konya Tibor. Îl declar nul. (23909)

Pierdut tichet nr. 5077287 și chitanța H/25191 din 03.02.1997, valabilă din 5.02.1997, eliberată de ASIROM Arad, pe numele Gligor Petru, pentru Saviem. Le declar nule. (24018)

Pierdut carnet de student eliberat de U. Vasile Goldiș, pe numele Dubăț Maria Lihana. Îl declar nul. (24041)

Pierdut certificat de înmatriculare, nr. J02/1090/1992, din 23.04.1992, eliberat pentru SC „CALIN CIIM COM” SRL, de către CCI Arad. Îl declar nul. (24030)

Pierdut cod fiscal nr. 4143623 eliberat de Ministerul Economiei și Finanțelor Arad, pentru SC „PROD COM ELIM” SRL Arad. Îl declar nul. (24039)

Pierdut CF seria AR/a de la nr. 4546701 până la 4546750, eliberat de MEF Arad, pentru SC „ROMINSTAL ELSAT” SRL Arad, CF R 3219995. Le declar nule. (24064)

Pierdut pașaport eliberat de IJP Arad, pe numele Strehche Marcel. Îl declar nul. (24066)

Pierdut autorizație taxi nr. 321111 din 22.05.1997, eliberată de Consiliul Județean Arad, pe numele Danciu Marius Gabriel. O declar nulă. (24110)

Pierdut certificat șomaj pe numele Pașcalău Adrian, eliberat de DMPS Arad, filiala Pincota. Îl declar nul. (24097)

DEBUSE

Cu adânc durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre soție, mamă, bunică, soră, cumnată MATEUȚ FLORICA. Înormântarea va avea loc azi, 16 iulie 1997, ora 14, de la Capela Cimitirului UTA. Familia îndoliată. (24053)

Cu adânc durere în suflet anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință, a celei ce a fost soție, mamă, bunică și soacră, BELEJAN MARIA. Înormântarea va avea loc azi, 16 iulie 1997, ora 15, de la Capela Cimitirului Aradul Nou. Familia îndoliată. (24052)

Familia IOAN și GHEORGHE MORAR, cu adânc durere, anunță eternizarea mamei și bunicii FLOAREA MORAR, la 69 ani. Înhumarea va avea loc azi, 16 iulie, ora 13, de la Capela Cimitirului Micăca. (24084)

Cu adânc durere anunțăm încetarea din viață a iubitelui nostru soț, tată, bunic, socru, SOOS FRANCISC, în vârstă de 66 de ani. Înormântarea va avea loc azi, 16 iulie 1997, ora 15, la Cimitirul Eternitatea. Familia îndoliată. (24185)

Cu adânc durere în suflet anunțăm trecerea în neființă la numai 44 ani a scumpului nostru soț, tată, POP NICULAE (MIKI). Înhumarea va avea loc azi, 16 iulie, ora 13, de la Capela Cimitirului Eternitatea. Familia îndoliată. (24174)

Cu adânc durere anunțăm încetarea din viață a iubitelui nostru soț, tată, socru, bunic, POP ȘTEFAN, în vârstă de 63 ani, după o scurtă suferință. Înormântarea va avea loc azi, 16 iulie 1997, ora 15, de la locuința din str. Caisului nr. 20. Familia îndoliată Pop și Pantea. (24181)

CONDOLEANȚE

Familia îndoliată mulțumește pe această cale, Preasfinției Sale, Episcop dr. TIMOTEI SEVICIU, care ne-a onorat cu prezența, părintelui Protopop ORADAN IOV, preoților, cantorilor, corului bisericesc din Felnac și tuturor celor care, prin prezență sau cu gândul, au fost alături de noi, la despărțirea de cel care a fost preot ȘTEU TEODOR. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (24055)

Un ultim rămas bun, din partea cuscilor CĂPRAR și a cuscii DĂNILĂ, pentru cea care a fost BELEJAN MARIA. (24053)

Suntem alături de colega noastră suferință pricinuită de moartea tatălui și îi transmitem sincere condoleanțe. Colegele de la CEC Arad. (24055)

Colectivul societății SC „VICTORIA” SA este alături de colegul lor MATEUȚ FLORE în greua încercare pricinuită de decesul mamei sale. Sincere condoleanțe. (24078)

Suntem alături de verișorii și finii noștri NELU și GIȚA MORAR, în durerea pricinuită de moartea mamei lor, FLORIȚA. Familiile Bota și Buruiană. (24083)

Sufletul FLORIȚEI MORAR s-a oprit aici, devenind acolo mesagerul către celelalte mame îndurerate, creatoare de oameni. Anton și Delia. (24082)

Ne alăturăm durerii colegului nostru mr. PAVEL DAN, la marea suferință pricinuită de moartea tatălui drag și-i transmitem sincere condoleanțe. Colectivul de cadre de la Centrul Militar Județean Arad. (24118)

Un ultim omagiu celei care a fost FLORICA MATEUȚ, din partea foștilor elevi de la Casa de Copii din Arad. Dumnezeu s-o odihnească în pace! (24134)

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în marea pierdere suferită prin trecerea în neființă a iubitei noastre TAGANYI TEREZIA. Familia îndoliată. (24129)

Suntem alături de familia MORAR IOAN, în marea durere pricinuită de moartea mamei. Sincere condoleanțe! Locatarii blocului 119, Micăca.

Colectivul Formației Rețele Centru din cadrul ROMTELECOM Arad este alături de colegul lor, BELEJAN GHEORGHE, în greua încercare pricinuită de decesul mamei sale. Sincere condoleanțe! (24188)

Suntem alături de prietenul nostru drag POP ȘTEFAN, în greua pierdere pricinuită de decesul tatălui și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliată! Mario, Mirela, Mile și Ani.

Colectivul firmei SC „TILDMODE” SRL este alături de colega noastră POP EDIT și de fiica acesteia IUDIT, în marea durere pricinuită de pierderea prematură a celui care a fost soț și tată, POP NICULAE. Sincere condoleanțe, familiei! Dumnezeu să-l odihnească în pace! (24175)

Familia dr. SUBICI SABIN mulțumește tuturor celor care au fost alături de ei în dureroasa zi, când a fost înormântată cea care a fost, prof. VETURIA SUBICI, soție și mamă iubitoare. (24155)

COMEMORARI

Astăzi, comemorăm cu dragoste și respect un an de la moartea iubitei noastre, HESZ MARIA. Florile recunoștinței noastre, pe tristol ei mormânt. În veci nemângâiați, soțul și fiul cu familia. (24161)

Cu aceeași durere în suflet, anunțăm că azi, 16 iulie, se împlinesc 11 ani de la trecerea în eternitate a scumpului meu soț, CALCIU CONSTANTIN. Vei rămâne veșnic viu în sufletul meu. Dumnezeu să te odihnească în pace! Soția Ani. (24013)

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm împlinirea a 6 luni de zile de la trecerea în neființă a celei care a fost CAZAN ELENA, mamă, soție și fiică. Cât ai trăit te-am iubit, cât vom trăi te vom plânge! Familia în veci nemângâiați. (24059)

A Ofertă specială de vacanță !!!
B Noi vă oferim serviciile...
C Dvs stabiliți prețul !!!
 Vă așteptăm la prima oră de legislație rutieră: sâmbătă, 19 iulie, ora 8.00

ȘCOALA DE ȘOFERI "Carmen"
 Str. A. Mureșanu 35, Tel-fax: 0571 255445

Autorizație de mediu
s.c. MANITOBA TEX S.R.L.
 cu sediul în Arad, Str. Patria nr. 14
 dorește autorizație de mediu pentru desfășurarea activității de producție confecții tricotate, imprimerie și broderie, în spațiul închiriat de la S.C. TEBA S.A. în str. Patria nr. 14 (Malul Mureșului).
 Eventualele contestații se pot depune la Agenția de Protecția Mediului, Bd. Dragalina nr. 16 Arad.
 (4475967)

S. C. ROLAND PLUS SRL
 Arad, str. A. Șaguna nr. 38, Tel. 251205
VINDE

- Calorifer de aluminiu import Italia
EVOLUTO 500-88000 LEI
CRISTAL 600-90.000 LEI
SINTESEI 600-97.000 LEI
- Uși de siguranță metalice pentru apartamente cu folie import imitație lemn 1.620.000 lei
- Parchet de stejar, frasin, fag, carpen
- Lambriuri și gard ornamental din lemn

(4475931)

Banca Internațională a Religiiilor
Sucursala Arad
 Arad - str. Eroul Necunoscut nr. 10
 Telefon: 282.233; 283.020

Acordă dobânzi atractive la depozite în lei pentru populație:

| Termen | Dobânda (% pe an) |
|---------|-------------------|
| 1 lună | 65% |
| 3 luni | 60% |
| 6 luni | 60% |
| 9 luni | 60% |
| 12 luni | 60% |

- limita minimă pentru constituirea unui depozit este de 100.000 lei
 - dobânda la vedere este de 20%
 - avem cele mai avantajoase comisioane pentru restituiri în lei și valută
 - se pot achiziționa certificate de depozit pentru credincioși cu valoare nominală de 100.000 lei, la prețul de 88.000 lei, valabil 3 luni
 - dispunem de casete pentru păstrarea obiectelor de valoare.
 (5500415)

fantezii romantice
 (01) 891.25.36

abandonați-te plăcerii sunând chiar acum

mărturisiri complete
 (01) 891.27.23

plăceri interzise
 (01) 891.27.69

NOU!
 Strip Tease în direct

Taxă: 2980 lei
 Nu se potrivește în niciun caz.
 Plătește 24 de secunde înainte.
 Aceste servicii pot fi operate de la telefonul mobil.
 În caz de urgență, sunați la numărul de urgență.

S.C.A. „Fînfinele” S.A.
ANGAJEAZĂ:
 ★ BUCĂTĂREASĂ la grădinița de copii Zăbrani.
 Informații la telefon: 232357.
 (4475970)

GRUPUL ȘOLAR IOAN BUTEANU GURAHONT
 Organizează în data de 30.VII.'97, ora 10.00 concurs pentru ocuparea postului de
CONTABIL ȘEF
 - cu studii superioare economice.
 (4475969)

ȘCOALA DE ȘOFERI CUSTOM
 STR. D. Bolintineanu, nr. 13 ap. 5
ÎNSCRIERI PENTRU IULIE
TEL : 252409
CAT.B. 400.000.LEI Inclusa și benzina
CAT.A. 200.000.LEI Inclusa și benzina
 Firma asigură:
 Imprimare pt dosar gratuit
 Curs legislație + Manuale
 Aviz medical + Aviz Psihologic
ORAR ZILNIC 10.00-18.00
IMPORTANT!
 PLATA SE POATE FACE ÎN CÂTE RATE DOREȘTE CLIENTUL

S.C. SOLLERTA S.R.L.
Tel.: 057-279079
 Prin magazinele din Arad-Micălaca - bl. 108B - stația Miorița și „Artexim” oferă:

- GRESIE, FAIANȚĂ - IMPORT GRECIA, SPANIA - de la 60.000 lei/m. p.
- ADEZIV (sac 25 kg) - 65000 lei/sac
- CIMENT ROSTUIT (sac 5 kg) - 42000 lei/sac
- GRANIT INDUSTRIAL PENTRU SPAȚII CU TRAFIC INTENS

EXECUTĂM: AMENAJĂRI INTERIOARE - MONTĂM GRESIE - OFERIM GARANȚIE PENTRU LUCRĂRILE EXECUTATE
CUMPARAȚI DE LA NOI ȘI BENEFICIAȚI DE REDUCERE 10%!

Canon ELECTRONIC SHOP
 Arad, P-ța UTA, Bl.U1-2
 Tel./Fax: 289642; 242061

Computere și componente
DTK Computers

- Intel Pentium 100 MHz CPU, WD, HDD 850 MB, 8MB RAM, Win '95..... \$ 825
- Intel Pentium 133 MHz CPU, Seagate HDD 1.7 GB, 16MB EDO RAM..... \$ 1023
- Intel Pentium 166 MHz CPU, Seagate HDD 1.7 GB, 16MB EDO RAM..... \$ 1132

Garanție 2/3 ani
 Certificare ISO, Novell, SCO, Microsoft
 Atestare TUV & UL/CSA
 (Prețurile în USD, nu includ TVA, plătitibile în lei la cursul BNR)
 (4475937)

Spitalul Orășenesc Ineu

Solicita de urgență până în data de 21.07.1997 oferte pentru:

- deratizare-dezinsecție pe m.p. cu termen de garanție în luni.
- igienizări; zugrăveli simple, zugrăveli în culori, vopsit tâmplărie de lemn, vopsit în ulei pe tencuială pe m.p.
- reparații - tencuială pe m.p.
- tencuieli cu trestie pe tavan pe m.p.
- montat faianță cu materialul executantului pe m.p.
- montat gresie pe pardoseală (cu completare de șapă sau fără completare șapă) pe m.p.
- tăiat lemne pentru foc pe tonă.
- montat sârmă pe coșuri în două straturi (sârmă rabiț și sârmă gard) cu materialul beneficiarului, pe coș.
- executat coșuri fum din cărămidă obișnuită pe m.l.
- aprovizionare cu produse alimentare:

- făină albă ● făină de mălai ● paste făinoase ● carne porc ● carne vită ● carne pasăre ● ulei de floarea-soarelui ● produse lactate (brânză telemea, oaie, vacă, brânză dulce vacă) ● pâine ● salam ● zahăr ● orez ● crenvurști - alte produse pe kg.

- aprovizionare cu materiale de întreținere și curățenie, dezinfectante, materiale sanitare, rechizite.

Aceste oferte se vor depune la secretariatul unității Ineu, Calea Republicii Nr.2.
 (Ag.Ineu, 4475425)

Școala de șoferi „Belc”
 Începe serie nouă B, C + E, F. Înscrieri până în 18.07.1997. Plata modastă și în rate. Asigurăm condiții optime pentru obținerea permisului de conducere. Informații: Casa Sindicatelor Arad, telefon 223004; 259106.
 (4475962)

SC „B.A.T.” SA
 Arad, Str.Poetului nr.131/A,
Telefon 247242, 289700
 anunță pe toți cei care au depus cuponul de acționar la societatea noastră că se pot prezenta pentru a-și ridica dividendele cuvenite pentru anul 1996, zilnic (de luni până vineri) între orele 12,00-15,00.
 (5500464)

SC LIPOMIN SA LIPOVA

Autentic producător de apă minerală naturală:
 Vinde en gros și en detail produsele sale prin magazinele din Arad, la următoarele adrese:

1. Magazin nr. 2 str. Rusu Șirianu nr. 12 (în spatele Poliției) tel. 233265
2. Magazin nr. 3 str. Fragiilor nr. 6 (zona Vlaicu) tel. 289073
3. Magazin nr. 4 str. Mioriței bl. 185 (zona Micălaca) tel. 262077
4. Magazin nr. 5 (zona Alfa) tel. 281442
5. Magazin nr. 8 str. Griviței nr. 22 (zona Pârneava, lângă F-ca Confecții) tel. 251170
6. Magazin nr. 9 str. P-ța Sporturilor nr. 10 (lângă Săla Polivalentă) tel. 237383

Informații suplimentare la sediul firmei din Lipova tel. 057/561365. (Ag. Lipova, 4474734)

Nr. 133

Aeroport Spital
 Str. Andrei Șaguna

SC „FOX” SRL
Telefon: 281492
 Reprezentant Husqvarna vinde:

- Motofierăstraie ■ Motocositoare ■ Motopompe
- Mașini de tuns gazon ■ Coase
- Mașini de cusut ■ Hidrofoare ■ Vermorele
- Aspersoare ■ Trimere ■ Pompe ■ Submersibile

(4475771)

„TEPRO VEST HOLDING” ARAD
 Str. Câmpurilor nr. 3, tel. 289924
EXECUTĂ TRANSPORT MĂRFĂ 10-20 TO
Vinde din stoc

- ▲ Vopsele ▲ țevă neagră și zincată - toate dimensiunile ▲ țevă pătrată și rectangulară - toate dimensiunile
- ▲ oțel beton - OB-PC - toate dimensiunile ▲ profil laminat cornier 20-30-40-50 mm UNP 50-120 ▲ teu laminat 30 mm
- ▲ oțel laminat- OL 37-52 de la φ 20-φ 50 ▲ tablă neagră, zincată ▲ bare trase și hexagonale ▲ tâmplărie (uși-gemuri, Blaj) ▲ oțel lat - toate dimensiunile ▲ pal 16 - electrozi-bitum-cuie ▲ becuri de iluminat, toate tipurile-import ▲ Onduline 75000 lei-buc (1,8 mp)

VINDE BCA-VAR-CIMENT
 Pentru cantități mari se face reducere de preț și se asigură transportul în Arad.
Program luni-sâmbătă, orele 8-16.
 (5499528)